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A lap
szellemi részét illető közle­
mények a szerkesztőséghea 
(Wlassics-utea 25. sz.), ka 
anyagi részét illető közle­
mények pedig a kiadóhiva­
talhoz (l jvájxjs-utiv. 25. sz.) 

küldendők.

Kéziratokat
nem küldünk vissza.

politikai, társadalmi, közművelődési és gazdászaíi hetilap.
Megjelenik minden vasárnap reggel.

Pönkösd.
A pünkösd az emberi szellem megvilá­

gosodásának ünnepe. A kereszténység taní­
tása szerint égi világosság alakjában szállott 
le az Isten lelke az emberiség apostolainak 
feje fölé és lelkesedést, bátorságot, fényt 
árasztott szivükbe és elméjükbe, hogy meg­
ismerjék, hirdessék és megvédelmezzék az 
igazságot. És az igazságot hirdetők minden 
népek nyelvén tudtak beszélni.

Aki az igazságot hirdeti, azt meg kell 
érteni mindeneknek, mert az igazság a 
szívek vágya, a lélek ereje, a szeretet édes 
gyermeke.

Amint a szeretet eltűnik, az igazságot 
nem táplálja semmi s felébred a visszavonás, 
amely százfelé darabolja az erőket; a 
pusztában kiállónak szava elhangzik s az 
apostolok szavai, lelkesedése nem tudnak 
hozzáférni az önzéssel körülbástyázott szi­
vekhez.

A huszadik század társadalma megszokta, 
hogy a pünkösd ünnepének misztériumából 
csak a piros pünkösdi rózsát élvezze, tépje; 
a lángnyelvek titkos értelmét nem igyek­
szik megfejteni senki.

A tudomány lenyűgözte az ember szá­
mára u természetet; az emberiség rohanva 
halad előre. Óriási alkotások képezik a

TÁRCA.
René.

I.
A ferenciek temploma körül róttam az utat 

minapában — éjjel. Csönd vala, — a levegő 
ködös, nyirkos az aszfalt. Pesten visszataszítók 
az éjszakák igy tél kezdetén. Semmi poétikus 
részletük. A házmonstrumok lustán szunyádnak, 
az ég szürke, vigasztalan. Magam rovom az utat 
lol-alá s a kőkereszt tövén mécses hunyorgat
lángszemével.

A kereszt előreveti árnyékát. Behúzódom a 
sötétbe és várok. Mert René úgy Ígérte, hogy 
eljön, René sárgahaju, — keze apró és igen fehér.

René tisztességes lány. Természetes apja valami 
báró, a másik börtönben sinlődött. Be anyja 
f‘i még. Virágokat készít eznapon s másnapon 
eladja. Gyönyörű szép margeritták, szegfűk és 
pipacsok kerülnek ki keze alól, apró kezei van- 
Iiak, mint Renének, — de már eresek, igen so­
ványak ég sárgák. Ez asszonynyal láttam Rcnét 
először.

Nemsokára aztán megismerkedtünk s mikor 
kérdeztem volna, ki légyen az az öreg asszony 
' René szórul-szóra így felelt: „Anyám 8 ő a 
legjobb anya e világon !u Meghatott René gyÖn­

hal adás mérföldköveit; az ember hatalma 
meghódított már e földön mindent, de az 
eget, amelyben a béke és szeretet lakik, 
elveszítette.

Minden lépésnél felhangzik a panasz, 
hogy nem úgy van már, mint volt régen; 
de nem latjuk sehol az önfeláldozó önzet­
leneket, akik elmennének a pusztába, a 
csüggedek, kételkedők, szegények és üldö­
zöttek közé, lelkűkben vivén az ihlető lel­
kesedést, szeretetet, önzetlenséget.

A munkás ökölbe gyűri kérges tenyerét 
és gyűlölködik; a középosztály cifra nyo­
morúság csillogó mezébe takarja koldus 
voltát és senyved; a hatalom, pénz és tudás 
kiváltságosai pedig tanácstalanul állnak 
félre, hogy legalább megmentsék azt, ami 
az övék. A szeretet oltárán nem lobog az 
áldozat; az önzetlenségnek nincsenek apos­
tolai — és ha volnának, gunykacaj lenne 
az ő jutalmuk.

Az egész világot nagy nemzetközi, tár­
sadalmi és különösen gazdasági kérdések 
megoldása lázas munkában tartja, de ez a 
munka elsöpör mindent, ami kicsiny, gyarló, 
erőtlen. A bölcsek félve sejtik a jövendő 
viharait.

Az emberi kéz munkáját átvette a gép; 
a gépet és az emberi elme csodás tudását

gédsége, kezét csókokkal halmoztam el. Nyár volt 
akkor, — a szürkület messzi benyúlt az éjsza­
kába . . .

A Muzeum-kertben ültünk egy pádon. Meg­
vesztegettem az őrt, magunkra hagyott. René 
sokáig beszélt, én pedig áhítattal ügyeltem sza­
vaira. Tán ezért s mikor elfáradt —- váltamra 
hajtotta fejét. Később bevallotta, mint rettegett, 
hogy elutasítom. Kis bohó! . . .

Azóta gyakran összejövünk. Többnyire a kert­
ben — de ha René kikopott a ruhából, a virág­
csináló öregasszony sokáig kimaradt a házból este 
is, árulva a margerittáit, — ilyenkor beléphettem 
Renéék lakásába, mely két szobás volt. Feltűnő 
tiszta fehér szobácskák ezek. Fehér függönyök az 
ablakokon és sok-sok virág minden sarokban. 
Tél idején vígan dudoi a vaskályha, mely szin­
tén ragyog a tisztaságtól.

Pár nappal előbb — hogy itt a kereszt tövén 
ülök dideregve — ismét a lakáson voltunk. René 
szeleburdi vidámsággal fogadott s nem akart ki­
engedni karjai közül. Ámított. Mert ime — René 
szeméhez kap és keservesen sír. Kérdeni tőle, mi 
bántja? És ő csak tovább sír . . .

Istenem! Égbekiáltóan ügyetlen vagyok lányok­
kal szemben, ha sírnak. Mert tudom, hogy okuk 
van rá. Mindig is úgy gondoltam rá: bűn meg­
akasztani a könyet. Had folyjon szabadon, —

hatalmába ejtette a pénz és a mindentől 
megfosztott lélek megriadva menekül a 
sejtelmekhez és csodától várja az üdvös­
séget.

A népeket lázban tartja az átalakulás 
gyors folyamata s bár a világot mozgató 
eszmék hatása nálunk is érezhető, de ez 
a kis nemzet egységes, határozott irány 
nélkül való lévén, csak várja a nyűgöt 
evolúcióinak eredményét s erejét leköti a 
lét apró kérdéseivel való küzdelem.

Méltó a vád, hogy a társadalom egy 
osztálya sem teljesíti kötelességét. Az ön­
zetlen lelkesedés tüze kialudt, az önmagát 
emésztő hazaszeretet puszta fogalom lett 
és egyre merészebben foglal el minden 
teret a lármás, ügyes, mindent lenyűgöző 
üzleti szellem, a pénz vágy.

Az ideálok a sárban hevernek; eszme 
nem lelkesíti már a százezreket; a kenyér­
kérdés tölti be az emberek életét.

Lazul az erkölcs s forrongó eszmék vál­
nak úrrá a tömegek lelkében s ezeknek az 
eszméknek forrásai a vad indulatok, a 
rombolás vágya.

Át kell alakulnia az erkölcsi rendnek, 
a gazdasági életnek; nemesebb, magaszto­
sa bb célokat kell kitűznie az emberiség- 
nek.

zápor köuy felfrissíti, nem hogy lehervasztaná az 
arc rózsáit.

Renét vigasztalni próbáltam. Előbb szelíden, 
majd szigorúan, csaknem durván. Fenyegettem, 
hogy magára hagyom. Ezt nem akarta, — hát 
fölszárította kényeit. Be azért továbbra is szo­
morú maradt. Kérdeztem, én volnék-e bánatának 
oka? — Rázta fejét, hogy: nem.

Hirtelen besötétedett. Valóban, télen orozva 
lep meg a homály. Az utcáról ideges morajlás 
verődött fel az ablakokig, melyeket ki kellett 
nyitnom. Rc-né főfájásról panaszkodott.

Sokáig ültünk szótlanul. A hideg nem alkal­
mas poétikus hangulatkeltésre. Arra gondoltam, 
hogy Renének a hidegtől és sírástól vörös az orra 
s nem mertem erről meggyőződni. Sötétben ma­
radtuk.

Éles csengetyüszó riasztott fel. René is meg­
ijedt és sóhajtozva futott a másik szobába. Anyja 
jött Renének. Valami ruhafélét hozott a hóna 
alatt — nagy örömmel. Ezzel babrált s nem vette 
észre távozásomat. A lány csak annyit súghatott 
fülembe: „Holnapután éjjel a keresztnél! . . .“

II.
És most itt ülök a kereszt tövén. Fölöttem az 

isten-ember kőalakja. A kőalak fejét glóriával 
vonja körül a mécses derengő fénye. Be engem 
betemet a sötétség.

Mai számunk 16 oldal.
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Érzik a népek, a népek minden rétege, 
hogy az élet híján van a nemesebb tarta­
lomnak ; nincs nemesebb célja a létnek.

A népek keresik a helyes utat, keresik 
a prófétákat és tévesztett utakon bolyong­
nak s álpróféták után tódulnak, rombolást 
hirdetnek.

Forrong a népek lelke s az izzó tűz, 
amely lángokat gyújt a társadalom épüle­
tén, lassan terjed Magyarországon is. Felüti 
fejét a szocializmus, elveszti erejét a hit 
és bizalom s felébred az egymás elleni 
gyűlölködés.

A pünkösdkor leszállóit égi fénytől ihle­
tett próféták békét hirdettek, szeretetet 
plántáltak a szivekbe s bizalmat csepeg­
tettek a lelkekbe. A mai kor prófétái, 
akiket a kenyérharc avatott vezetőkké, 
háborút keresnek, pusztulást hirdetnek.

A szellemi megifjodás ünnepe, piros 
pünkösd napja borús gondolatokat kelt 
életre, de felébred a remény is, mert ha 
egy ezredév alatt nem feledkezett meg erről 
a nemzetről az Ur s megtartott bennünket 
szép Pannóniában, támaszt ő nekünk igaz 
prófétákat is a szükség napjaiban.

Hozzon békét piros pünkösd magasztos 
ünnepe szép Magyarországnak.

A távbeszélő.
(K.) Husszu ideje már annak, hogy a közhasz­

nálatú telefonról beszélünk. Bizottságok tárgyal­
tak; a főszolgabirák a községekkel alkudoztak; 
a vármegye erkölcsi tekintélyének egész súlyával 
segítette az ügyet: a távbeszélő mégis megbukott.

Megbukott pedig azért, mert a vármegyének 
nincs pénze a költséges hálóza kiépítésére; a 
községek szintén szegények, az állam pedig az 
összes költségeket nem adja.

Az államépítészeti hivatal főnöke egy életrevaló 
eszmét pendített meg, hogy ha már a vármegyei 
hálózat ügye egyelőre az irattár zsákmánya lett, 
legalább a megye nagyobb városai vonassanak 
be az interurbán hálózatba, amely aztán kere-

Várok és hallgatózom. Valamelyik templom 
órája négyet üt, azután egyet, — lassan, alig 
győzöm kivárni. Megmozdul a levegő északnyugoti 
irányból, — metsző hidegsége s a kis mécses 
didereg a kereszt mögött, — a glória is az isten­
ember feje körül ... — Neszelő csoszogást hallok.

Felpezsdül a vérem. — Jön! Jön! . . . Ő az, 
Kéné. Másnak nem is lehet ily termete. Ijedten 
szaporázza lépéseit s megáll a templom előtt.

Föl akarok kelni, de mintha kényszerítene 
valaki, hogy ülve maradjak. Szólni nem tudok 
a nagy izgalomtól. Mindez addig tart csak, mig 
leirom. Kéné már is édesen kacag .. . . Galamb 
hívja így a párját.

S ime egy oilinderes alak rohan a leány elé 
és átkarolja. René hagyja magát s még mindig 
vidáman szól — így : „Tudtam hogy fázni fog 
az ügyetlen! “

Köd nyelte el Őket . . .

III.
Uraim! kérem önöket, — ha találkoznának 

Kénével, — könnyen megismerhetik, mert sárga- 
hajú, keze pedig igen fehér és apró. — — — 
Eh ! Ostobaság! Semmi baj ! Csak köny szökkent 
ki a szememből . . .

Á. E.

tét, gerincét képezhette volna a további vonalak­
nak.

Éhez pedig kellett volna minden városban 25 
előfizető, akik közül mindegyik 120 K évi elő­
fizetési díj erejéig vállal kötelezettséget.

A közigazgatási bizottság szívesen fogadta a 
tervet s felhívta a főszolgabírókat, hogy igyekez­
zenek a 25 előfizetőt összehozni.

Az igyekezetben nem is volt hiány. A főin rák 
írtak, megkerestek, tárgyaltak, rábeszéltek, ker­
tek, de hiába. A vármegye egyetlen egy városá­
ban — Zalaegerszegen — tudták csak a zo 
praenumeránst Összehozni; a többinek nem kellett. 
Nem szólva természetesen azokról a helyekről, 
amelyek a hálózatba már be vannak kapcsolva, j

Letenyén, Pacsán, Poriakon, Szentgróton, sőt | 
még Sümegen sem lehet csodálni, hogy az eiő- j 
fizetőket összehozni nem sikerült. Kereskedelem j 
nincs, 120 K pedig nagy pénz annak, aki a táv­
beszélőnek nem sok hasznát veszi. De már Keszt­
helyről és Tapolczáról alig hittük, hogy ne legyen 
képes huszonöt reflektánst összehozni.

Mind a két helyen van két-három pénzintézet, 
néhány nagyobb kereskedő; a község és szolga- 
bíróság, esetleg a járásbíróság is egy-egy előfize­
tőt jelent.

Tapolcza központja a balatonmelléki borkeres­
kedésnek s egy nagy vidék forgalmának és még­
sem akadt 25 távbeszélő, egyenként évi 120 
koronáért.

Bizony ez a sikertelenség is csak azt bizonyítja, 
hogy a gazdasági viszonyok rettenetes roszak 
mindenfelé; de emellett még némi szükkeblüség 
is lehet a dologban, különösen ott, ahol részvény­
társulatok vonják ki magukat az ilyen apró áldo­
zat alól.

Mindenki tudja, minden ember beszéli, hogy 
a gazdasági életre, a közigazgatásra mennyi előny­
nyel járna a telefon, de azért csak Zalaegerszeg 
áll be a hálózatba, pedig úgy mondják, hogy 
forgalom dolgában ez a vármegye legszegényebb 
helye.

Ha forgalom nincs, van áldozatkészség; másutt 
talán a fogalom mellől éppen ez hiányzik.

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap»

Megyei rendes közgyűlés.
Zalavármegyetörvényhatósági bizottsága május 

havi rendes közgyűlését dr. Jankövich László 
gróf elnöklésével f. hó 12-én tartotta a bizott­
sági tagok szép számú részvétele mellett.

Elnöklő főispán a megjelent bizottsági tagokat 
melegen üdvözölvén, a napirend előtt szót kért 
Barem László bizottsági tag; nagy figyelemmel 
hallgatott beszédében előadta, hogy alig hang­
zottak el az öröm, a lelkesedés, a bizalom és 
tisztelet szívből eredt szavai, amelyeket vár­
megyénk közigazgatási bizottsága, a megye kö­
zönségének osztatlan érzelmeit tolmácsolandó, 
parlamenti életünk kimagasló alakjához, a magyar 
nemzeti állameszme előharcosához, hazánk nagy 
férfiához, Horánszky Nándorhoz kereskedelem­
ügyi miniszterré történt kineveztetése alkalmá­
ból s azon életbevágó fontosságú nagy feladatok 
megoldásának küszöbén, amelyek a király és 
nemzet összhangzó bizalmából reá vártak s 
amelyekre honfiúi erényeinél, fényes tehetségénél 
és lankadást nem ismerő tetterejénél fogva régtől 
kijelölve vala, — intézett: máris a mély fájdalom 
hangjai törnek elő keblünkből a nagy veszteség 
miatt, amely hazánkat a nagy hazafi váratlan 
elhuny fával érte. Indítványozza, hogy a vármegye 
közönsége jegyzőkönyvileg örökítse meg mély- 
részvétét a nagy férfiú gyászos elhunyta felett s 
erről jegyzőkönyvi kivonatban értesítse az elhunyt 
özvegyét. Az indítvány egyhangú elfogadásával 
a nagy hazafi emlékét a megye közönsége jegyző­
könyvileg örökítette meg.

Ezután Koller István bizottsági tag indítvá­
nyára a közgyűlés feliratilag fejezi ki hálás köszö­
netét Darányi Ignác földművelésügyi miniszter­
nek azért a kegyességéért, hogy az idén is nagy 
mennyiségű szőlővesszőt volt kegyes az állami 
telepekről a vármegye kisgazdái közt való szét­
osztás céljából küldeni.

A vármegy-ei házi pénztári és egyéb a megyei 
pénztár kezelése alatt levő alapok 1901. évi 
számvevőileg megvizsgált és helyeseknek talált 
számadásait a közgyűlés elfogadta.

A közgyűlés névszerinti szavazással a Keszt­
hely—tapolczai h. é. vasút kiépítéséhez szükséges 
160.000 K-nak az összesített árvapénztárból való
felvételét elhatározta s megbízta a vármegye 
alispánját, hogy a határozatnak belügyminiszteri 
jóváhagyása után a szóban forgó összeget fel­
vegye.

A belügy-miuizzter az összes megyei szabály­
rendeletek módosítását hivatalból elrendelvén, a 
tűzrendészed szabályzat módosítását erre az időre 
halasztotta el a közgyűlés.

A házaló kereskedés korlátozására vonatkozó 
szabályrendeletet a közgyűlés a kiküldött bizottság 
javaslatához képest, valamint a bábaügyi szabály­
rendeletet megalkotta s a közegészségügyi bizott­
ság részéről a szülésznői körök uj beosztására 
vonatkozólag tett előterjesztést elfogadta.

A Zalaegerszegen működő egyenes adófelszó­
lamlás i bizottságba a közgyűlés Nagy Lászlót 
rtmdpR tavuk Koráés íjászlót nóttavul beválasz
tóttá.

Az ebadóból befolyó jövedelem hovafordítását 
illetőleg a közgyűlés elhatározta, hogy azt kéthar­
mad részben a zalaegerszegi közkórháznak 30 elme­
beteg befogadása céljából történendő kibővítési 
költségeire, egyharmad részben pedig állategészség­
ügyi célokra fordítja.

A köz utakról és vámokról szóló 1890. évi 1.
t.-e. első részében foglalt büntető határozatok 
módosításáról, községi közlekedési és közdűlő

illetőleg szabályrendelet tervezet készíté-utakat
«óva (Lavíán Kárólv alisnán elnöklete alatt Árvax
Lajos megyei főjegyző, Thassy Kristóf megyei t. 
főügyész, Lányi Kálmán főmérnök, Thassy Lajos 
központi főszolgabíró, Czukelter Lajos megyei 
első aljegyző és Deák Mihály, Csillagh Gyula és 
Szily Dezső törvényhatósági bizottsági tagokból
álló bizottság küldetett ki.

A közgyűlés jóváhagyta : llosszufalu, Betesház, 
Völgyi falu és Csente községek birtokosságának 
szervezési szabályzatát, Zalaegerszeg r. t. város 
képviselőtestületének a városi levéltár rendezése, 
valamint több kisebb ingatlan eladása tárgyában, 
Brávaegyház községnek a vásári helypénzszedéei 
díjszabályzat tárgyában, Muracsány községnek 
községi ingatlan vásárlása tárgyában, Nagykanizsa 
r. t. városnak ingatlan vétele tárgyában, Tapolcza 
községnek törlesztéses kölcsön fölvétele tárgyában, 
a pákái körjegyzőséghez tartozó községeknek szer­
vezési szabályrendeleteik módosítása tárgyában, 
Bedes és Gosztola hegyközségeknek rendtartási 
szervezetük tárgyában, továbbá Csáktornya, Zala- 
szántó, Kapcza, Gyertyános, Balaton für ed, Nova, 
Muraszerdaly, Tüskeszentgyörgy, Szepetk, Kemend, 
Bókafa, Gyűrűs és Zalaistvánd községeknek köz­
ségi pótadó törlése tárgyában, Alsóörs községnek 
regále kártalanítási kérvény kiigazítása tárgyá­
ban, Csömödér községnek az iskola építése tár­
gyában, Aranyod, Csáförd és 1 üskeszentpéter 
községeknek a végrehajtási költség kezelése es 
felhasználása tárgyában, Kiskomárom, Balaton­
mag yarád, Komátváros, Kóth községeknek községi 
pótadó törlése tárgyában, Sümeg községnek az 
Első sümegi mész- és téglagyár pótadója törlése 
tárgyában, valamint a turnischai körjegyzőséghez 
tartozó községek által a zenélések, táncvigalmak 
stb. után fizetendő engedély díjak megállapítása 
és felhasználása tárgyában alkotott szabályrepde
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let, Karácsonyfa községnek ingatlan szerzése tár­
gyában, Tüskeszent páter községnek a tanítófizetés 
felemelése tárgyában, Óh id községnek a postai 
kézbesítő- és gyujtőjárlathoz való hozzájárulása 
tárgyában, Szegvár és Hosztót községnek községi 
pótadó törlése tárgyában hozott képviselőtestületi
határozatait.

A sárszegi körjegyzőséghez tartozó községeknek, 
továbbá Kebele, Keszthely, Bazsi, (Jseht, Prága, 
Alsó- és Felsözsid, Vállas községeknek a fogyasz­
tási adó beszedési jutalék hova fordítása tár­
gyában hozott képviselőtestületi határozatait, 
továbbá Udvarnok, Szentgróthpolgárváros, Zala- 
szántó, I indorny asz ollós, Kustány, Gyülevész, 
Senye, Tiiskeszentpéter, Aranyod, Csáford, Zala- 
szentgróth, Tűrje, Tekenye, Almás, Barátsziget, 
Bezeréd, Kallós, Kehida, Zalakoppány, Zala- 
németfalu, Zalacsány községeknek, valamint a 
köveskállai, zalabéri és taliándörögdi körjegyző­
séghez tartozó községeknek, úgyszintén Alsó- és 
Felsözsid községeknek a marhalevelek kezelése 
tárgyában alkotott szabályrendeletei a törvény­
hatósági közgyűlés részéről jóváhagyást nyertek.

A felsölakosi, kóthi, baksat községi biróválasz- 
tást a közgyűlés megerősítette, míg a hahóti 
községi biróválasztást és a cscrencsóczi körgyám 
választást megsemmisítette.

Kagykapornak, Misefa, Padár, Orbányosfa és 
Aszófö községek szervezési szabályrendeletét a 
közgyűlés nem hagyta jóvá.

Bottornya község képviselőtestületének a rév­
vám díj tárgyában, Alsólendva képviselőtestületé­
nek Sohár Mihályné vasúti részvényei tárgyában, 
Galambok és Garaboncz községnek telekkönyvi 
kiigazítás tárgyában, a kerkaszentmiklósi kör­
jegyzőséghez tartozó községeknek szervezési sza­
bályrendeleteik módosítása tárgyában, a gógánfai 
körjegyzőséghez tartozó községeknek a körjegyző 
fizetésének felemelése és a körjegyző részére 
irnoktartás címén évi segélyösszegnek megálla­
pítása tárgyában, Draskovecz községnek ingatlan 
vásárlása tárgyában hozott képviselőtestületi 
határozatait a közgyűlés feloldotta.

Perlak és Ottók községek egyesítése tárgyában 
a közgyűlés az iratokat a belügyminiszterhez 
azzal a kéréssel terjeszti fel, hogy az egyesítést 
elrendelni szíveskedjék.

A mnrakereszturi iskola építés ügyében hozott 
képviselőtestületi határozatot a közgyűlés jóvá­
hagyta.

A közgyűlés a vármegyei árvaszéket felhatal­
mazta, hogy Keszthely nagyközségtől az árva­
tárában levő 15.000 korona hiányt per utján 
hajtsa be.

A nagykanizsai városi választást — a felebbe- 
zés elutasításával — a közgyűlés jóváhagyta.

A közigazgatási bizottság ülése.
A vármegyei közigazgatási bizottság május havi 

gyűlését dr. Jankovich László gróf főispán elnök­
lésével f. hó 13-án tartotta.

Az alispánt és főorvosi havi jelentéseket a 
bizottság tudomásul vette.

Az ebadóra vonatkozó vármegyei szabályren­
delet módosítását a közigazgatási bizottság elha­
tározta s ebből a célból megbízta a vármegye 
alispánját, hogy javaslatát a legközelebbi ülésre 
terjeszsze be, hogy azt tüzetes tárgyalás alá vegye 
s annak eredményéhez képest a módosításra nézve 
tervezetét a megyei törvényhatósági közgyűléshez 
beterjeszthesse.

A bizottság Hertelendy Ferenc tag felszólam­
lására felhívja a vármegye alispánját, hogy a 
járási szolgabiróságok utján utasítsa a községek 
elöljáróit arra, hogy az 1900. évi útadó törvény­
etek a forgalom biztonságára vonatkozó szakaszait 
a legtágabb körben hirdessék ki s az azok ellen

elkövetett kihágás! eseteket megfelelő büntetés 
céljából jelentsék be; ugyanerre szólítsa fel a 
csendőrséget is.

A keszthelyi utibizottság megkeresésére a bizott­
ság az Alsópáhok—karmaesi vicinális utón átere­
szek létesítésére 200 K segélyt szavazott meg.

A bizottság tudomásul vette és érdekelt köz­
eggel tudatja a pécsi posta- és távírda igazga­
tóság értesítését, mely szerint a bánokszentgyörgyi 
postahivatalnál a hivatalos órákat hétköznapokon 
d. e. 9—12, d. u. 4—7-ig, vasár- és ünnepnapo­
kon pedig d. e. 10—12-ig állapította meg.

Lgyancsak tudomásul vette a bizottság a pécsi 
posta- és távirda igazgatóságnak azt az értesíté­
sét, hogy Balatonhenvén posta ügy n őségét állít fel.

Olvastatott a kereskedelemügyi miniszter leirata, 
melyben tudatja, hogy az Ukk—tapolczai h. é. 
vonalon közlekedett 6114. és 6114. számú vona­
tok beszüntetését azért rendelte el, mert napon­
ként átlag 13—20 utas vette igénybe. Mivel a 
naponként utazó 20 utas száma ellenkezőleg inkább 
azt bizonyítja, hogy a közönségnek ezekre a 
vonatokra szüksége van, tekintettel azon nagy­
mérvű anyagi áldozatra is, amelyet a vármegye 
közönsége ezekre a h. é. vasutákra hozott, a 
közigazgatási bizottság újabb felterjestést tesz a 
miniszterhez a szóban forgó két vonat közleke­
désének életbe léptetése iránt.

Kár. tanfelügyelő havi jelentése szerint a Köves- 
kálián a felállítani tervezett gazdasági ismétlő 
iskola ügyében a helyszínen tárgyalt a községi 
képviselőtestülettel és iskolészékkel. — Megláto­
gatta a lesenczetomaji r. kath., a köveskállai r. 
kath. és ev. ref. iskolákat. — Szijjártóháza és 
Szentantalf’a községekkel a helyszínen tárgyalt 
iskolájuk szervezése iránt. — Meglátogatta a 
gellénházai községi, a gáborjaházai, radamosi, dob- 
ronaki, kebelei r. kath. iskolákat, a gelsei köz­
ségi iskolát s itt az építkezés ügyében tárgyalt 
a községi képviselőtestülettel és iskolaszékkel. — 
Meglátogatta a drávaegyházi községi iskolát, ahol 
a járási főszolgabíróval az államosítás járul Hiá­
nyait állapították meg a községi képviselőtestü­
lettel. — Boriakon tájékozást szerzett az uj uta­
sítás keresztülvitele felől. — Meglátogatta a pölös- 
kei községi, buesai, hetési és homokkomáromi r. 
kath. iskolákat; utóbbi helyen a képviselőtestület 
és iskolaszék együttes részvétével a tanítói fize­
tést rendezte a járási főszolgabíróval. — Meg­
látogatta a deáki pusztai iskolát, a nyirádi, prágai 
és csehii r. kath. iskolákat. — Az iparos tanonc­
iskolák országos főigazgatójával meglátogatta a 
zalaegerszegi iparos tanonc- és kereskedő tanonc 
iskolákat. — Járási főszolgabíróval meglátogatta 
a zalaszéntgyörgyi, csábi és hottói r. kath. isko­
lát; utóbbiak dologi- és személyi ügyeiben a 
képviselőtestülettel és iskolaszékkel a helyszínen 
tárgyalt. — Jelen volt a muraközi tanítói járás­
kor harmincéves fennállásának jubiiáris gyűlésén 
Bottornyán. — A lefolyt április hónapban kir. 
segédtanfelügyelő meglátogatta a szentlászlói, 
bucsutai, bánokszentgyörgyi, dobrii, csörnyeföldi, 
pusztamagyarodi, oltárczi, vakonyai, borsfái, vár- 
földi, kerkaszentmiklósi, lovászi i, kerkaszentkirálvi, 
felsőszemenyci, tormaföldi, zalaszentjászlói, gyü- 
levészi, sényei, udvarnoki, vindornyaszőllősi, vin- 
dornyalaki, vindornyafoki r. kath. és pusztaszent- 
lászlói ág. ev. iskolát.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a 
kir. tanfelügyelőnek a jelentését a magyarnyelv­
ben jeleskedő muraközi és vend vidéki tanítók és 
tanulók 1900/1. tanévi — tizenhatodik — meg- 
jutalmazásáról.

Horváth János volt kerkateskándi r. k. tanító 
fizetési hátralékának behajtása elrendeltetett.

A miniszter a zalaszentlászlói r. kath., balaton- 
henyei ev. ref iskolák részére korpótlékot, a zala- 
szentbalázsi községi iskola részére évi 200 K, a 
rédicsi r. kath. iskola részére évi 400 K segélyt

utalt ki, miről érdekelt községek értesíttetnek.
A tekenyei és kehidai r. kath. iskoláknak kor­

pótlék elnyerése tárgyában beterjesztett kérvényét 
a bizottság a miniszterhez pártolókig terjeszti fel.

A százköi, drávaszentmihályi, drávaszent iváni, 
nyirvölgyi, ggiimöleshegyi, felsöpnsztafai, V. hegy- 
kerületi, felsövidafalvi, szentilonai, nyiresfalvai, 
drávaszentmihályi, ráczkanizsai, zrínyi falvai isko­
lák megvizsgált és helyeseknek talált 1901. évi 
iskolai alapvagyon számadását megőrzés végett a 
bizottság az illető községeknek visszaküldi.

Németh Mihály gutoríÖldi közs. iskolai tanító­
nak díjlevelét a bizottság oly felhívással erősítette 
meg, hogy a hiányzó összegnek államsegély Ível 
való kiegészítése iránt az iskola fentartó közön­
ség a szükséges okmányokat sürgősen terjeszsze be.

Szentrnihályfa községnek iskolaikig Héttőhöz 
leendő csatolását a bizottság jóváhagyta; egyben 
a bődéi r. kath. iskolát fentartó közönséget fel­
hívja, hogy a tanítói illetményekben ez által 
mutatkozó különbözet fedezése végett esetleg 
államsegély iránt a kellő intézkedéseket azonnal 
megtegye.

A csébi r. kath. iskolát fentartó közönséget a 
bizottság felhívja, hogy az iskolát fentartó költ­
ségeket az 1868. évi 38. t.-c. rendelkezései sze­
rint szabályszerűen vesse ki s a tapasztalandók- 
hoz képest az eddigi sérelmes eljárás orvoslása 
céljából esetleg államsegély igénybe vétele iránt 
intézkedjék.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazói 
karnál március végén hátralék volt 7.085, április 
hóban beérkezett 5.037 s így elintézés alá került 
12.122 ügydarab, amelyből április hóban elintéz­
tek 5.112 ubot s íg\r április végén hátralékban 
maradt 7.010 ügydarab; az irodánál március 
végén hátralékban volt 634, április hóban leírás 
végett kiadatott 5.196 s így elintézésre várt 
5.830 ügydarab, amelyből április hóban leírtak 
és expediáltak 4.616 dbot s ígyr április végén 
hátralékban maradt 1.214 ügydarab.

A. kir. pénzügy igazgató jeladásé szerint április 
hóban átíratásra várt 1.455 birtok változási eset, 
amelyből keresztül vezettek 1.424 esetet s így 
április végén keresztül vezetetlen maradt 31 bir­
tokváltozási eset; elemi kárt nem jelentettek be ; 
behajt katlan szőiődézsmaváltság tartozást 12.828 
K 22 f-t töröltek; a vármegye területén április 
hónapban 81.846 K 38 f folyt be egyenes adó­
ban; április végén az összes adótartozások a vár­
megye területén 4,955.406 Ív 99 f-t tesznek ki, 
amely a múlt 1901. év hason szakában hátralék­
ban volt 5,323.590 K 55 f hátralékkal szemben 
368.183 K 56 fi csökkenést tüntet fel. — Leír­
tak a folyó év első négy hónapjában 44.485 K 
06 f-t egyenes adóban, 3.475 f-t hadmentességi 
díjban; fizetési halasztást 25 esetben engedélyez­
tek 3.282 K 27 f tartozásra, ideiglenes házadó­
mentességet 8 esetben.

jeszsegygy.
I)r. Háry István vármegyei t. főorvos a vár­

megye április havi közegészségügyi állapotáról a 
kővetkező jelentést olvasta fel a közigazgatási 
bizottság májusi gyűlésén.

Az időjárás a lefolyt április hó első felében 
enyhe, száraz, kellemes tavaszi, a második felé­
ben azonban csapadékos és hűvös volt úgy, hogy 
néhány reggel hóharmat észleltetett.

A felnőttek közegészsége a múlt hónapihoz 
viszonyítva tetemesen javult, sőt az jónak osz­
tályozható, mert a légző szervek hurutos és lobos 
állapotai még mindig észlelteitek ugyan, de azok 
lefolyása enyhe volt. Ezen kívül a sényei és 
vindornynszőllősi hasi hagymáz járvány is meg­
szűnt.

A gyermekek közegészsége a vármegye nayg



4
1902. május 18.

részében szintén kielégítő volt, kivéve a tapolczai, 
novai, alsólendvai és Csáktornyái járásokat, vala­
mint Nagykanizsa r. t. várost, mivel ez utóbbi­
akban a légző szervek súlyos kimenetelű meg­
betegedései nagyobb számban fordultak elő s 
ezek mellett a fültő mirigy lob, kanyaró, hök- 
hurútban történt megbetegedések több esetben 
képezték a gyógykezelés tárgyát.

A fertőző kórok közül roncsoló toroklobban 
beteg volt 25, gyógyult 16, meghalt 9; hasi 
hagymázban beteg volt 7, gyógyult 4, meghalt 
2, ápolás alatt maradt 1; kanyaróban beteg volt 
87, gyógyult 57, meghalt 6, ápolás alatt maradt 
22; vörhenyben beteg volt 20, gyógyult 11, 
meghalt 1, ápolás alatt maradt 8; hökhurutban 
beteg volt 84, gyógyult 61, ápolás alatt maradt 
23; fültöm irigylobban beteg volt 20, gyógyult 20.

Rendőri boncolást 5 esetben teljesítettek, 
melyeknél a halál legközelebbi okát szivszélhü- 
dés, széngáz mérgezés, tüdőlob, fulladás és meg- 
égés következtében a központi idegrendszer 
hüdése képezte.

Külső hullaszemle előfordult 3, súlyos sértés 
bejelentetett 6.

Öngyilkosságot özv. Csák Jánosné kővágóőrsi 
lakos követett el, kinek halálát széngáz mérge­
zés okozta.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 3 
egyén esett áldozatul, ezek közül Benke Franciska 
2 éves péntekfalui, Scsavnicsár Kata 7 éves 
stridói lakosok vizbefultak; Vukovics Margit 8 
éves VII. hegy kerületi lakos a szenvedett égési 
sebekben halt el.

Veszettség gyanújában levő eb Csáktornyán 3 
iskolás gyermeket és Németh Józseíné 44 éves 
pakodi lakost mart meg, akiket védoltás céljá­
ból a budapesti Pasteur intézetbe szállítottak.

Hét éven alul elhalt gyermekek közül orvosi 
gyógykezelésben nem részesült 58.

Az első fokú hatóságok e miatt 16 elmarasz­
taló és 3 felmentő végzést hoztak. A többiekre 
nézve pedig a megfelelő tárgyalások folyamatban 
vannak.

A járási tiszti orvosok ápril hó folyamán 
27 községben teljesítették az egészségügyi vizs­
gálatokat.

A hónap folyamán megvizsgálta a perlaki 
nyilvános és stridói kézi gyógyszertárt, a mura- 
szerdahelyi iskolát, Nagykanizsa r. t. városban 
előfordult több roncsoló toroklob elleni óvó és 
elfojtó intézkedések végrehajtását, továbbá a 
perlaki járás néhány jegvzőségében az alispán! 
hivatal által elrendelt egészségügyi nyilvántar­
tások vezetését. Ezen utóbbiakra nézve meg­
jegyezte, hogy azokat a legnagyobb rendben 
találta, melyekért az érdem Dr. Böhm Szidney 
perlaki járás orvost illeti meg, kinek a közigaz­
gatási bizottság engedelmével a megérdemelt 
elismerést nyilvánította.

Vármegyénk ipr. havi közgazdasági állapota.
Grüner Lajos vármegyei közgazdasági előadó 

vármegyénk április havi közgazdasági állapotá­
ról a következő jelentést terjesztette be a köz- 
igazgatási bizottság május havi üléséhez:

A lefolyt hónap első harmadában néhány 
napon át esős idő uralkodott, a melyre egészen 
25-ig enyhe meleg napok következtek s a melyek 
által a tenyészet igen kedvezően lett befolyá­
solva. Ezen kedvező időt az említett napon 
hirtelen erős dér követte, a mely a lapályosabb 
helyeken még néhányszor ismétlődött. Ezen 
naptól kezdve a hónap végéig esős, hűvös, 
barátságtalan idő járt, április 29-én havasesővel 
váltakozva, mely szokatlan jelenség a gazdákat 
nyugtalanná tette.

Miíjus 1-én bekövetkezett reggel 2 fok hideg­
gel a fagy, mely a lapályokon levő fejlettebb

rozsokban, szőlőkben és gyümölcsfákban megyénk 
területén is kárt okozott, mely kár azonban az 
időjárás további enyhe lefolyásával a megye 
nagyobb részében még elviselhető leend; leg­
súlyosabbak a rozskárak az alsólendvai járás 
felső részéi)en, hol egész */3-áig károsodtak a 
rozs vetések. A Balaton mellékén ismétlődött 
ezen fagy a folyó hó 2-án, a midón ez a szólok 
alját is megviselte.

Az őszi és tavaszi gabonavetések fejlődése a 
hideg időjárás beálltáig kedvezőnek volt jelezhető 
a múlt hónapban; a hideg idők, derek a hónap 
vége felé azonban megakasztották a tenyészetet 
az egész vonalon, a búzák és árpák kezdték a 
színüket veszíteni, a búza levelek hegyei meg- 
vörösödtek és a gabonafélék csak azután kezd­
ték előbbi üde színezetüket részben visszanyerni, 
a midőn a folyó hónap elején kiadósabb csapa­
dékok jelentkeztek és aránylag enyhébb napok 
is következtek.

Aránylag legjobban állanak ezidáig magasabb 
fekvésekben a rozsok, legszintclenebbek számos 
helyen a búzák, mindazonáltal átlagban vár- 
megyénk területén a gabonák állása még min­
dig kedvezőnek jelezhető; a kilátások további 
alakulása azonban még teljesen az időjárás 
további folyásától függ.

Az április hó első kétharmadában uralkodott 
kedvező időjárás behatása alatt teljes diszpom- 
pában virágzottak a repcék, a midőn a hideg 
bekövetkezett. A fagyos idő alig okozott kárt 
ezen növényben, sőt egyúttal elpusztította a 
repcének számos ellenségeit is a rovarvilágból.

A legelők és rétek állapota a hideg időszak 
beálltáig szintén igen kedvező és korán tej lett 
volt és az ezidén a nagy takarmányszükség 
miatt korán kihajtott marha és juh állomány 
április 25-éig kedvező táplálkozást is talált; de 
ezután a fű növekedése legelőn és réten meg­
akadt. Melegebb talajon a kilátás aránylag jó 
szénatermésre még mindig fennmaradt; tőzeges 
hideg talajon és senyvedő vizekben gazdag 
réteknél azonban a fűnövekedés még nehezen 
indul meg. Aránylag kedvezően állanak jó tala­
jokon az őszszel le nem legeltetett lóheresek és 
lucernások; utóbbiak ez idén a jó szolgálatot 
teljesített és korán fejlett takarmányrozsok le- 
fogytával már általánosan kaszálhatók. Egér­
károk a lóheresekben ezidén nincsenek.

A múlt hónap első felében kedvező időben 
elvetett takarmány és cukorrépák szépen keltek, 
de az időközben bekövetkezett hidegek után 
fejlődésük megakadt.

Berkes helyeken szenvedett a korai répavetés 
és a korán vetett tengeri is.

A tengerinek általános vetése azonban csak 
a múlt hónap vége felé kezdetvén meg, ez az 
időközben bekövetkezett esős idők miatt még 
mai napon sincsen mindenütt befejezve.

A burgonya elvetése a múlt hónapban még 
a kedvező időszakban végeztetett be, de még 
ezideig általánosan nem is kelt ki. A korai 
kerti burgonyák, a melyeket a május 1-én beállt 
fagy kibújva találta, el is fagytak a babfélékkel 
együtt.

Szokatlan pompában virágoztak ezidén a 
gyümölcsfák és kedvező időben nagy termésre 
nyújtottak reményt. Ezek jó részét is teljes 
virágzásban találta a májusi fagy és érzékenyebb 
korában fejlődött gyümölcsféléknél, u. m. szilva, 
cseresznye, dió, meggy, ringló lapos vagy véd­
telen fekvésekben károsította is; legkevesebbet 
szenvedtek az almafa virágai és a későbben 
fakadozó egyéb gyümölcsvirágok.

A szÖlőmunkák is, u. m. első kapálás, a boj­
tás, az uj ültetések kivitele, a fás és gyorsojtások 
készítése és eliskolázása a még kedvező első 
időszakban folyt le a múlt hónapban; a fagy, 
a mint már említettük, egyes vidékek laposabb
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fekvéseiben kárt tett a szőlőben is. Most már, 
úgy mint minden mezei veteményre nézve, 
úgy a szőlőnél is állandóbb és melegebb időre 
volna szükségünk.

Az állattartásra vonatkozólag a lefolyt ápril 
hónapban azon kedvező fordulat állott be, hogy 
a zöldtakarmányozás általános megkezdése után 
a múlt télben oly súlyos takarmány hiány immár 
megszűnt és a jó termésre biztató mesterséges 
takarmányfélék állatainknak jó conditióban való 
tartását kedvezően fogják elősegíteni.

Az alomszalma szükséglet az, ami még az 
állattartásnál a gazdáknak gondot ád és a melv 
gond az aratásig nem is fog megszűnni. A szalma- 
készletek ugyanis még jobb gazdaságokban is 
majdnem teljesen elfogytak, részint a szalma­
készletek feltakarmányozása folytán.

Vásáraink megélénkültek, mert számos kis­
gazda, a ki a múlt év őszén marhájától minden 
áron megszabadulni igyekezett, most ismét ki 
akarja állományát egészíteni; kapósak ezek után 
a jármas ökrök, a növendék és tejelő marhák; 
feltűnően megfogyott a kisgazdáktól felhajtani 
szokott jármos marháknak a száma és ezt arány­
lag drágán is kell most megfizetni.

Élénk volt a kereslet a lefolyt hónapokban 
apaállatokban is és különösen vármegyénk alsó 
járásai ismét nagyobb mérvben vették az elmúlt 
tavaszi időszakban az állami bikák kedvezményes 
kihelyezését igénybe. Ezen állami bikák elhelye­
zése vármegyénkben egyáltalán örvendetesen 
halad, mert mig az 1900-ik 'évben vármegyénk­
ben 88 állami bika lett kihelyezve, az elmúlt 
1901. óv folyamán ezen szám már 136 drb.-ra 
szaporodott és mint jellemző vonást felemlítem, 
hogy e között csak 3 darab szilaj bika volt. 
Ezen állami bikák után 11,098 K 40 fillér 
engedményt élveztek községeink a földművelés­
ügyi m. kir. miniszter ur részéről és ezidén is 
az első hónapokban már 84 darab állami bika 
lett kihelyezve.

A tenyészkanok aránylag kevésbé lesznek 
igénybe véve, mégis a lefolyt évben 45 darab 
állami tenyészkan lett 20°/0 engedménynyel köz­
ségeinkben szétosztva. Mint örvendetes jelenség 
felemlíthető mégis, hogy a berkshire kanok be­
hozatalával a Csáktornyái járásban igen szép 
eredmény éretett el; ottan ugyanis a sertésvész 
által jórészt megfelezett állomány újra felszapo­
rodott és egyöntetű fajjelleget vett fel, melynek 
termékei a kereskedőktől szívesen vásároltatnak 
és exportképesek.

Az állategészségügyre vonatkozólag sajnálat­
tal keli jelentenem, hogy ez fokozatosan ked­
vezőtlenebb lesz, ismét feltűnő módon szaporodott 
vármegyénkben az ivarszervi hólyagos kiütések 
száma, de a sertésvész is különösen az alsó 
járásokban terjed.

A múlt hó végével volt hivatalosan konsta­
tálva vármegyénk területén : 1 községben lépfene, 
4 községben veszettség; 5 járás 20 községében 
ivarszervi hólyagos kiütés; 1 községben rühkór; 
1 községben sertésorbánc és 7 járásnak 14 köz­
ségében sertésvész. Utóbbi bántalom leginkább 
a csákrornyai és letenyei járásokban, az ivar­
szervi kiütések pedig az alsólendvai, Csáktornyái 
és letenyei járásokban vannak elterjedve. Az 
ivarszervi hólyagos kiütés legújabban a kanizsai 
járásban is jobban terjed és a múlt hót végével 
vármegyénk 27 községében lépett fel.

Gabonában ezidő szerint alig van forgalom 
vármegyénkben; a készletek elfogytak és a be­
szerzés csakis a napi szükséglet fedezésére szorít­
kozik. Az árak nyomottak, ezekre a kedvező 
aratási kilátások úgy a nagyobb termelő orszá­
gukban, valamint a tengertuli államokban máris 
előre gyakorolják a befolyást.
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Gazdasági egyesület rendkívüli közgyűlése.
A Zalamegyei Gazdasági Egyesület f. hó 12-én 

d. ii. 2% órakor Hertelendy Ferenc elnöklete 
alatt, a tagok élénk részvétele mellett tartotta 
rendkívüli közgyűlését.

Elnök a szép számban megjelent tagokat mele­
gen üdvözölvén, a közgyűlést megnyitja s a 
jegyzőkönyv hitelesítésére Szűcs Dezső és JJdvardy 
Ignác egyesületi tagokat kéri lel.

A közgyűlés első tárgyát a pozsonyi országos 
mezőgazdasági kiállításra való előkészületek tüze­
tes megbeszélése képezte. Elhatározta a közgyű­
lés, hogy a megyebeli gazdákat, főkép a szőlő- 
tulajdonosokat a lapok utján hívja fel a kiállítás­
ban való részvételre; akik pedig mint kiváló 
bortermelők ismeretesek, azokat levélileg keresi 
fel az egyesület; a jelentkezés mérvéhez képest 
a kiállítási bizottság dönti el, váljon az egyesület 
kollektiv kiállítását külön pavillonban helyezi-e 
el, vagy pedig a kiállítási csarnokban külön fülkét 
foglal le a kollektiv kiállítás elhelyezésére.

A földmivelésügyi miniszter a szombathelyi 
állattenyésztési felügyelőség értesítése szerint 
állatdíjazásokra erre az évre 900 K-t utalván ki, 
a közgyűlés ebből 450 K-t fordít a Csáktornyái 
mezőgazdasági kiállítás céljaira, 450 K-t pedig 
a nagykanizsai állattenyésztési kiállítás céljaira.

A kis- és középbirtokosoknak közvetlen a had­
sereg ellátásába való bevonására a közgyűlés az 
O. M. G. E. megkeresésére javasolja, hogy 1. a 
katonai raktárak bizonyos meghatározott napokon, 
vidéki városokban a heti vásárok napjain, 8—2 
óráig vennék át a termelőtől beszállított gabonát; 
2. az árakat hétről-hétre kívánja megállapítani, 
mely az aíispáni hivatal utján küldetnék meg a 
községeknek; 3. az árak megállapítása a budapesti 
börze hivatalos effektiv jegyzései alapján történjék 
olyformán, hogy az a termelő, aki a hivatalosan 
megállapított súlynál nagyobb vagy kisebb súlyú 
gabonát szállít a raktár részére, pótárban vagy 
levonásban részesüljön; 4. a vidéki raktáraknál 
a budapesti árból levonandó vagy hozzáadandó 
a vasúti szállítási költség; 5. a rozs és zab árá­
nál, mely vidéken nagyobb, figyelembe lennének 
veendők a piacok árai is; 6. július végétől augusztus 
közepéig minden beszállított gabona 100 q-nál 
alul átveendő lenne, mig nagyobb mennyiség 
csak előleges bejelentés mellett vétetnék át.

Több gazdasági egyesületnek átiratát a köz­
gyűlés tudomásul vette.

Az egyleti külső kert bérbeadása — a titkár 
jelentése szerint — az idén nem volt keresztül 
vihető s így azt az idén tengerivel és burgonyá­
val beültettette; a közgyűlés a titkár intézkedé­
sét helyeslőleg tudomásul vette.

A földmivelésügyi miniszter tudatja az egyesü­
lettel, hogy a pozsonyi kiállításra az egyesület 
által kért segélyt fedezet hiányában nem adhatja 
meg; a csoportos tanulmányi kirándulásra kért 
összeg megadása elől nem zárkózik el, azonban 
ez irányban az átala kibocsátandó felhívás után 
határoz érdemileg. A közgyűlés a miniszter leira­
tát tudomásul vette.

Az egyesület által kért és ajánlott paraszt 
minta gazdaság felállítását a földmivelésügyi 
miniszter pártfogolja és elrendelte a szakszerű 
javaslattételt és megszemlélést. Szobocsán István 
tündérlaki gazda birtoka erre alkalmasnak talál­
tatott s az állami kiküldött, valamint az egyesület 
nevében Tóth István Csáktornyái uradalmi tiszt­
tartó és a titkár javaslatára a segélyösszeg 1900 
K-ban állapíttatott meg és terjesztetett fel s a 
felügyelettel W las its György uradalmi ispán bí­
zatott meg. A közgyűlés az előterjesztést tudomá­
sul vette.

Uj tagokul jelentkeztek és felvétettek Zahorán 
Pál zalaszentgróti gazdatiszt, Grauer Géza zala­
egerszegi vállalkozó, Gálos Kristóí kerkakálóczfai

földbirtokos és Sztánkovszky Imre pusztaapátii 
földbirtokos.

Elnök felkéri az egyesület tagjait, hogy a f. 
évi június 8-iki Festetics György szobor leleple­
zési ünnepélyre minél nagyobb számban jelenje­
nek meg s a keszthelyi indóháznál az az nap d. 
e. 10 óra 35 perckor bejövő külön vonattal érkező 
vendégeket a megjelentek testületileg fogadják; 
valamint testületileg vegyenek részt a leleplezés­
nél is. Az indítványt a közgyűlés elfogadta s 
megbízta az elnököt, hogy díszes koszorút készíttes­
sen, amelyet a leleplezés alkalmával a gazdasági 
egyesület nevében elnök helyez a szoborra.

Végül Koller István I. alelnök indítványára 
a közgyűlés elhatározta, hogy a Keszthelyen julius 
hóban tartandó közgyűlésen állapíttassák meg 
mindegyik járásra nézve a ló tenyésző i zottság 
névsora és az elfogadás, illetve a lótenyészbizott- 
ság újra alakítása végett a megye törvényható­
ságához beterjesztessék. Ez az intézkedés azért 
szükséges, mert egyes járásokban elhalálozás, 
elköltözés stb. folytán a bizottság tagjainak száma 
igen leolvadt. A közgyűlés az indítványt egy­
hangúlag elfogadta.

A muraközi tanítói járáskor harminc éves 
fennállásának jubiláns gyűlése.

E hó 10-én tartotta a »Muraközi tanítói járás­
kor« harminc éves fennállásának jubiláris ünne­
pét Bottornyán.

A római katholikus egyházban tartott hálaadó 
isteni tisztelet után az egész közönség a bottornyai 
r. kath. iskola egyik tantermébe ment, ahol kez­
detét vette a tanítói egyesületek történetében 
ritka ünnepség.

A muraközi állami, községi és felekezeti isko­
lák tanítói, nemkülönben a Csáktornyái állami 
tanítóképző intézet tanári kara, élükön az igaz­
gatóval, Margitai Józseffel, nagy számban vett 
részt a szép ünnepélyen.

Megjelent dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos 
tanfelügyelő ; Peczek György tiiskeszentgyörgyi 
alesperes, egyházi tanfelügyelő és számos taniigy- 
barát.

Már első benyomás után Ítélve úgy látszott, 
hogy e szép nap történeti jelentőségét felekezet 
különbség nélkül, teljes odaadással ünnepli meg 
mindenki.

Mencsey János járásköri elnök megnyitván a 
gyűlést, vázolta a muraközi tanítói járáskor har­
minc éves fennállásának, történetét.

Jelzi, hogy 1870 évi március havának 23-ik 
napja nagy fordulópontot képez Zala vármegye 
népoktatásának történetében, mert ezen a napon 
alakult meg a »Zalavármegyei általános tanítói 
egyesület.«

A zalavármegyei tanítóság az elsők közé tar­
tozott a hazában, mely megértette a népoktatási 
alapvető törvény szellemét s egyesületbe tömörült 
már akkor, midőn az egyesülést szabályozó tör­
vény még napvilágot sem látott.

Már akkor negyven taggal alakult meg.
Méltatja az elnök Margitai József Csáktornyái 

állami tanítóképző intézeti igazgató érdemeit, ki 
a muraközi tájnyelven szerkesztett olvasókönyvek 
megírásával nagy hazafias céloknak tett kitűnő 
szolgálatot.

Jeney Gusztáv 23 évig állott az egyesület élén 
teljes odaadással.

Az első elnök Molnár Elek uradalmi ügyész 
volt.

Rámutat az elnök dr. Ruzsicska Kálmán kir. 
tanácsos, tanfelügyelő tevékenységére, ki állása 
elfoglalása alkalmával három állami iskolát talált 
Muraközben s azok számát, az 1902 évi szeptem­
ber hóban megnyitandó állami iskolán kívül, 
tizenhétre emelte 5(5 tanítóval, másrészt a nem­

zetiségi és földrajzi viszonyok helyes mérlegelésé­
vel irányt szabott a muraközi népoktatás jövő 
fejlesztésének.

Szép megemlékezést szentelt az elnök a magyar 
népoktatásügy lánglelkü bajnokának, dr. W1 assies 
Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszternek, aki 
a tanító egyesületeket, mint a tanítói közszellem 
melegágyait és az önképzés kohóit, felszabadította 
a járom alól; kiragadta tespedésükből.

Az elnök megnyitó beszéde után dr. Ruzsicska 
Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő következő 
szellemes beszédet intézte a járáskor tagjaihoz:

„Engedjék meg, hogy elnök ur gyöngéd figyel­
mét megköszönve, ki vegyem részemet a mura­
közi tanítói járáskor harminc éves fennállásának 
örömünnepéből.

Ha csak számokban rejlenék az erő, megkísért­
hetné lel kémét a hiúság, hogy^ tizennyolc évi 
együtt működésünk címén kiszakítsak ón is egy 
szerény virágot abból a koszorúból, mely siker­
ben s társadalmi elismerésben az Önök harminc 
éves múltját oly méltóan ékesíti.

Ámde, tisztelt közgyűlés, ugyanazon eszmény­
nek apostolai nem vágyakozhatnak egymás ba­
bérjaira !

Ha van — és pedig van — e harminc éves 
múltnak dicsősége, úgy ragyogtassuk azt osztat­
lanul, drága hazánk, imádott jó anyánk fényes 
arculatára.

Ha van — mert igen is van — e harminc 
éves múltnak nemes tanulsága, úgy ne kérked­
jünk e percben a munka és küzdelem izzadság- 
csepjeivel, hanem szeretettel, tapintattal s haza- 
fiúi hevület nemes lángjával törjünk előre Muraköz 
népoktatásügyének felvirágoztatásában.

Mint Zalavármegye kir. tanfelügyelője örömtelt 
lélekkel látom itt a határszélen a magyar műve­
lődés és érzések harminc éves hű szolgálatával 
megszentelt zászlójuk büszke lengését. Suhogását 
meghallja, jelszavát megérti a magyar kultúra 
minden hű munkása.

Megérti itt Zrínyi Miklós földjén; megérti az 
egész hazában.

Álljunk hát alá e szent napon azzal a szent 
fogadással, hogy addig tegyen bennünket Isten 
boldogokká, amíg testi és lelki erőnk összességé­
vel s pályánk hű szeretetével szolgáljuk a magyar 
hazát! . . .“

Ezután következtek a napirendre tűzött fel­
olvasások, indítványok és egyéb egyesületi jelen­
tések, melyek mindvégig lekötötték a jelenlevők 
érdeklődését.

Mencsey Károly a tanítóképző intézeti tanárok 
képzéséről, Brauer Alajos az uj miniszteri utasí­
tásnak előnyeiről és hátrányairól tartott érteke­
zéseikkel keltettek érdekes vitát, melyben külö­
nösen Margitai József és dr. Ruzsicska Kálmán 
kir. tanfelügyelő vettek részt.

Gyűlés után vidám lakomára gyűlt az ünneplő 
közönség, mely dr. Wlassics Gyula miniszterhez 
lelkes táviratot intézett.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
A kereskedelemügyi miniszter ur értesítése 

szerint a Robert Boker et Comp. mexikói beviteli 
cég képviselője, Luckhaus Arthur legközelebbi 
európai útja alkalmával Magyarországot is meg 
fogja látogatni abból a célból, hogy oly cégekkel, 
melyek Mexikóba exportálni óhajtanak, érintke­
zésbe lépjen.

Mire oly megjegyzéssel hívjuk fel érdekelt 
kiviteli cégjeink figyelmét, hogy a mexikói osztrák 
magyar követ úgy az említett céget, mint annak 
képviselőjét a legmelegebben ajánlja.

Sopron, 1902. évi május hó 14-én.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara.
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Hírek.
Bírósági kinevezés. Ő Felsége a király Süvegh 

János tatai járási úrósági albirot a sümegi járás- 
bírósághoz járásbÍróvá, Csiszár Sándor zalaeger­
szegi kir. törvényszéki jegyzőt az alsóiéiulvai 
kir. járásbiróságkoz albiróvá nevezte ki.

Nagylelkű alapítvány. Özv. Skublics Jenőné 
néhai férjének 63. évi születési évfordulója alkal­
mából kétezer koronás alapítványt tett abból a 
célból, hogy annak kamatai Zalamegyei szüle­
tésű, szorgalmas és példás viseletű tanulónak 
adassanakgymnasiumi, esetleg egyetemi tanulmányi 
idejére. A vármegye törvényhatósága, hova a 
nemesleikíí hölgy az alapítványi összeget beszol­
gáltatta, f. hó i 2-vn hálás köszönettel vette tudo­
másul az alapítványt, melylyel a megye egyik volt 
jelesének endékezete örökíttetctt meg s az alapító 
szándékához képest az alapítványt kezelés 
végett átteszi a nemesi pénztári választmányhoz.

A földművelésügyi miniszter a Nagylengyel­
ben cselédjutalmazás alkalmával összegyűlt tár­
saság üdvözlő táviratára a következő választ 
küldette Stadel János tárnoki földbirtokosnak: 
* A földművelésügyi miniszter ur O Nagy méltó­
sága a szives megemlékezést köszönettel venni 
méltóztatott. Megbízásából Balogh miniszteri 
tanácsos«.

A Festetics-szobor leleplezési ünnepélyének 
végleges programmja: 1902 június 8-án d. e 10 
órakor isteni tisztelet és néhai Festetics György 
sírjának megkoszorúzása; 10 óra 35 perekor a 
Budapest felől külön vonaton érkező vendégek 
fogadtatása; bevonulás; d. e. ll3/4 órakor gyü­
lekezés a szobor előtti téren ; 12 órakor a leleplezési 
ünnepély: Szózat, énekli a gazdasági tanintézeti 
ifjúság ; a szoborbizottság elnökének beszéde, a 
földmivelésügyi miniszter válasza, a szobor át­
vétele Keszthely város részéről, a küldöttségek 
koszorúinak elhelyezése. Himnusz, énekli a tan­
intézeti ifjúság. 1). u. 2 órakor bankett. Este 
térzene.

Nagykanizsa r. t. város képviselőtestülete f.
hó 14-én Vécsey Zsigmund polgárin este elnök lé­
sével rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen fel­
olvasták a városi tanács jelentését a két millió 
korona kölcsön tárgyában, továbbá ugyancsak a 
tanács javaslatát a kinyítani rendelt utcák építési, 
burkolási és csatornázási munkálatainak árlejtés 
utján való kiadása tárgyában. A közgyűlés mind­
két ügyre vonatkozólag a tanácsi előterjesztést 
elfogadta. — A regalekezelő bizottság újjászer­
vezése tárgyában tett indítványt a közgyűlés 
nem fogadta »■!, hanem a lemondás folytán meg­
üresedő! t két bizottsági tagsági helyet Vnger 
Fii maim Elek és both István városi képviselők­
kel töltötte be.

Előléptetés. A m. kir. pénzügyminiszter a 
zalaegerszegi pénzügyigazgstóságnál Gyenge Sán­
dor és Burján István pénzügyi segédtitkárokat 
a IX.-ik fizetési osztály első fokozatába, Bagáry 
Zsigmond pénzügyőri biztost a X.-ik fizetési 
osztály második fokozatába, továbbá Farkas 
János sümegi kir. adótisztet a Xí-ik fizetési 
osztály első és Óriás János Csáktornyái kir. 
adótisztet a XI.-ik fizetési osztály második 
fokozatába léptette elő.

Gyászhir. Duzár Istvánt, a Zalamegyei köz­
ponti takarékpénztár pénztárosát, nagy csapás 
érte. Neje, szül. Jankó Erzsébet, hosszú szenve- 
dés után elhalt. A jó anyát férjén kívül három 
kis fia siratja. A család gyászjelentése: Fájda­
lommal tudatjuk úgy a magunk, valamint a 
rokonság nevében is, hogy szer tett nőm, édes 
anyánk, illetve testvérünk Duzár Istvánná szül. 
Jankó Erzsébet hosszas szenvedés és a haldoklók 
szentségének ájtatos felvétele után 1902. évi 
május 1 6 15-én reggeli 1/21 órakor életének 
34-ik, boldog házasságának 1.3-ik évében elhunyt. 
A boldogulnak hűit maradványai folyó hó 16-án 
d. u. 4 órakor fognak a zalaegerszegi közös 
sirkertben örök nyugalomra tétetni; az engesztelő 
szent miseáldozat pedig a zalaegerszegi plébánia 
templomban f. hó 17-én reggeli lj28 órakor fog 
a Mindenhatónak bemutat tatni. Zalaegerszeg, 
1902. május hó 15-én. Áldás és béke drága 
hamvaira! Duzár István férj, Duzár Pisti, Duzár 
József, Duzár Imre-Vilmos gyermekei. Jankó 
Sándor, Jankó Magda férj. Bolla Ferencné 
testvérei.

Az ovoda felügyelő bizottság Hajik István 
bizottsági elnök elnöklése mellett f. hó 11-én 
ülést tartott, amelyen felolvasták Iyrosetz Gyula

gondnoknak ez állásáról való lemondását. A bizott­
ság a lemondást elfogadta s Udvardy Ignác 
bizottsági alelnököt választotta meg egyúttal 
gondnoknak is. Ezután tárgyalta a bizottság az 
óvónők havi jelentéseit bezárólag április végéig 
s a jelentésben fölhúzottakra nézve megtette a 
szükségessé vált intézkedéseket.

Anyakönyvvezetői kinevezés. A m. kir. belügy­
minisztérium a beeselIelvi anyakönyvi kerületbe 
Kulcsár Miklós helyettes jegyzőt, a felsőmihály- 
faiba pedig Friedl Gyula jegyzőt anyakönyv­
vezetővé, továbbá a sármellékibe Böcskor Endre 
segédjegyzőt, a becselielyibe Heller József köz­
ségi tanítót, a di szeli be Vajda Elek jegyzői 
Írnokot, a köveskállaiba Kun Lajos ev. ref. 
tanítót, a lesenczetomajiba Hornby László segéd- 
jegyzőt any a könyvvezető helyettesekké nevezte ki.

Á sümegi községi választás Fázik Gyula járási 
főszolgabíró eínöklésévei következő eredmény nyel 
folyt le: városin ró lett az eddigi városi) i ró Pozsonyi 
József; helyettes bíró Sipos József; elöljárók 
Kovács Mihály, Epstein Vilmos, Mojzer József, 
Kiss A ív al; közgyám Adorján Sándor. Az újon­
nan választott bírót a képviselőtestületi gyűlésen 
dr. L tikom eh Gábor üdvözölte képviselőtársai 
nevében.

A zalaegerszegi, kain. legényegylet f. hó 11-én
a Korona szálló termében kitünően sikerült hang­
versenyt rendezett, amelyen az ifjú egylet dalár­
dája másodszor lépett a nyilvánosság elé. A 
dalárda vezetőjét és tanítóját, Kaufmann Mátyás 
megyei aljegyzőt, méltó elismerés, a dalárda tag­
jait dicséret illeti a buzgalomért és szép sikerért. 
Különösen szép volt A útnak „Az őrszem“ című 

, amelyben a szólót Czukelter Lajos joghall- 
tó énekelte s kitűnő énekével lelkes tapsokat 

szerzett. Programmen kívül is énekelt a dalárda 
néhány gyönyörű magyar dalt. Grész Elza k. a. 
a tőle megszokott precizitással Liszt Ferenc 14 
rapszódiáját játszotta, Hajnal Paukovich Stefiké 
pedig cimbalmon a Gavalléria Busticánát, egy 
kuruez ábrándot és magyar dalokat adott elő 

könnyedséggel fi ígástalan technikával, 
érzéssel. Áz estély egyik fénypontja 

volt Bratscher Józsefinek, a szombathelyi kath. 
legényegylet aleinökének előadása. Bratscher ur 
szenvedélyes turista, aki beutazta Európa leg­
szebb vidékeit és megmászva a hegy óriásokat. 
Utazásairól tartott előadást és vetített képekben 
bemutatta Sveicz gyönyörű vidékeit; a Tátrát, 
a Csorbái tavat, a Gerlabfalvi csúcsot, az Agg­
teleki,. csepkőbarlangot, Kassa és Troncsén vidé­
két. Bratscher ur kellemes, tanulságos és humo­
ros magyarázatokkal kisérte a képeket. A 
meglehetősen hosszú műsor után tánc követke­
zett s a társaság reggelig együtt maradt.
Felüifizetesek: Goody János 40 fillér kovács 
Ferenc 40 fillér, Czukelter Lajos 1 korona, dr. 
Szigetiig Elemér 5 korona, Eendrik Józsefi 1

és méÍv

korona, Vörös György 2 korona, Kun V i 
2 korona, Légénh Kálmán 5 korona, Németh 
Géza 3 korona, 4 a by Rozália 1 korona 20 fillér, 
Bozy József 2 korona, Ott Imre 40 filler, Pál 
József 2 korona, Jálics ig.náe 40 fillér, Klein 
kávés 2 korona, Gombás István 1 korona, Németh 
Gábor 2 korona; a kiknek az egyesület ez utón 
mond hálás köszönetét.

Negyvenéves tanítói jubileum. Szép és megható 
ünnepséget rendezett a zalaegerszegi tanítói járás­
kor fi. hó 15-én Szépeiken tartóit járásköri köz­
gyűlésével kapcsolatosan Sárvári József szépet ki 
kán tort aní tónak abból az alkalomból, hogy a 
tanítás terén negyven év óta odaadó buzgósággal 
s úgy közvetlen feíebbvalóinak, mint a szülők­
nek köz meg .'Sere működik A . 1 • t f.
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ünnep a rom. kath. templomban tartott ünnepé­
lyes hálandó isteni tisztelettel kezdődött, mely 
után az iskolában gyűltek össze a járáskör tagjai, 
o közönség és a tanulók s itt a járáskör nevé­
ben Csiszár József járásköri elnök üdvözölte; 
ezután szót emelt ár. Jluzsicska Kálmán kir. 
tanácsos, vármegyei van fel figyelő s a közönséget 
mélyen megható beszéd kíséretében adta át az 
ünnepelt derék tanítónak a vallás- és közokta­
tásügyi miniszeter elismerő levelét; végül a nö­
vendékek közül egy fiú és egy leány mondott 
üdvözlő beszédet kis társaik nevében ; a jubiláns 
tanító meghatva mondott hálás köszönetét a ke­
gyes megemlékezésért. Ezzel a jubiláns gyűlés 
véget érvén, Bériek Győző szépét ki osztálytanító 
gyakorlati tanítást tartott másod osztályos nö­
vendékeivel; a sikerült tanítást helyesléssel fo­
gadták. — Csiszár József elnök részletesen be­
számolt a járáskor három éves működéséről; a

számvizsgáló bizottság jelentése alapján a pénz­
tárnoknak a felment vényt megadták; a segély­
egylet vagyona 6.12d K 26 f. A megejtett 
tisztujítás eredménye: Csiszár József elnök, Bnján 
József és Kocák Mihály alelnökök, Friedrich István 
pénztáros, BenJcö János és Kovács István jegy­
zők, dr. SzigetJiy Elemér ügyész. A tisztujítás 
befejeztével Csiszár József az ifjúsági egyesüle­
tekről és Horváth János (Zalaegerszeg) a járás­
köri gyakorlati tanításokról tartottak általános 
helyesléssel fogadott értekezéseket. Miután a 
jövő közgyűlés helyéül Boldogfát jelelték ki, a 
közgyűlés véget ért. Délben a jubiláns Sárvári 
József szepetki tanító vendégszerető házánál 
közös ebédre gyűltek egybe a járáskör tagjai s 
a meghívott vendégek, mintegy százan, ahol a 
szives házi gazda igazi magyar vendégszerettei 
látta el vendégeit; a gazdag lakomát számos 
lelkes felköszöntő fűszerezte, melyek nagyobb 
részében az ünnepelt tanító érdemeit méltatták 
s kívántak neki erőt és egészséget továbbra is 
a tanítói rögös pályán!

Fényes esküvő. F. hó 11-én díszes esküvő 
folyt le Budapesten Jézus Szent Szive templo­
mában, hol ugyanis dr. Gyarmati Viktor ügyvéd 
oltárhoz vezette Mandiner Lenkét, Mandiner 
Odón es. és kir. udvari magkereskedő leánvát. 
A templom zsúfolásig megtelt a legelőkelőbb 
közönséggel, földbirtokosok, a jogász világ, a fő­
városi tanács, kereskedők nagyszámú képviselői­
vel, nemkülönben a rokonság és jóbarátok számos 
tagjával. Az uj házaspárt, nemkülönben az oly 
nagy mérvben közbecsülésben álló örömszülőket, 
minden oldalról melegen üdvözölték.

ösztáiyvizsgálat. A zalaegerszegi felsőkeres­
kedelmi iskola felső osztályának f. hó 14 én volt 
az osztály vizsgálata, melynek eredményéhez képest 
a tanári testület 27 növendéket érettségi vizsgá­
latra bocsátott, 4-et két-két tantárgyból szeptem­
ber hóban leteendő javító vizsgálatra, egyet pedig 
osztályismétlésre utasított. Érettségire jelent­
kezett még 3 oly növendék, kiket a vizsgáló 
bizottság a múlt év végén egy évre visszauta­
sított s igy felső kereskedelmi iskolánkban a folyó 
tanév végén 30 növendék tesz érettségi vizsgálatot.

Főigazgatói látogatás. Dr. Schack Béla, a felső 
kereskedelmi iskolák kir. főigazgatója, fi. hó 13-án 
délután 2 órakor Nagykanizsáról a helybeli állami 
felső kereskedelmi iskola látogatására városunkba 
érkezett s az intézet megvizsgálása után f. hó 
14-én délután távozott Szombathelyen keresztül 
szék helyére 1 > udapes tre.

Hirtelen halál. Bencze György zalaegerszegi 
asztalosmester, a város egyik szóvivő polgára 
váratlanul meghalt e hó 16-án. Az erőteljes, 
java éveiben levő fiérliunak a délelőtt folyamán 
még semmi baja sem volt. Rendesen végezte 
mindennapi dolgait, ebéd után pedig elment a 
kávéházba. Ott roszul érezte magát és hazament. 
Alig ért hazáig, erős roszul lét vett rajta erőt 
s néhány perc múlva kiszenvedett. Bencze György 
a város közügyéinek eg) ik lelkes munkása, 
városi képviselő, a politikai küzdelmek egyik 
mozgató férfi a volt. Igaz részvéttel kísértük 
koporsóját a temetőbe.

Ä zalaegerszegi önkénytes tűzoltó egyesület
választmánya fi. hó 10-én Udvardy Ignác aíelnök 
elnöklésével ülést tartott, amelyen az egyesületi 
pénztári vezetésre nézve elfogadták a számvizsgáló 
bizottság javaslatát; a nyári mulatság idejét július 
6-ára tűzték ki s a rendezéssel a csapat tiszti­
karát bízták meg ; a választmány felhívja a csapat 
tisztikarát, hogy az üresedésben levő tő- és al- 
paraucsuoki állások besöltésére nézve a szükséges 

! előzetes intézkedést a csapattal együtt tegyék 
meg, hogy az elnökség a választás megejtése cél­
jából a rendkívüli közgyűlést összehívhassa.

Miniszteri biztos. A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter a folyó évi érettségi vizsgálatoknál a 
zalaegerszegi állami felsőkereskedelmi iskolához 
Tordai Imre központi szolgálatra beosztott ipari 
szakiskolai igazgatót, a nagykanizsai izr. felső 
kereskedelmi iskolához pedig Heltai József nagy- 
kanizsai kereskedőt küldötte ki miniszteri biztosul.

Ä vármegye küldöttsége a Festetics szobor
leleplezésének A vármegye törvényhatósági bizott­
sága f. hő 12-én tartott rendes gyűlésében el­
határozta, hogy f. évi junius 8-án tartandó 
Festetich szobor leleplezési ünnepélyen küldött- 
ségileg vesz részt s annak vezetésére a vármegye 
főispánját kérte fel; egyúttal megbízta a vár­
megye alispánját, hogy a megye közönségének 
nevében a szoborra koszorút helyezzen s a törvény- 
hatósági bizottsági tagokat a küldöttségben vald
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részvételre szólítsa fel, hogy ezen országos ünne­
pélyen a megye törvényhatóságának küldöttsége 
minél nagyobb számmal legyen képviselve. ?

Felhívás. A zalavármegyei gazdasági egyesület 
néhai gróf Festetics György szobrának Keszthe­
lyen junius hó 8-án tartandó leleplezési ünnepé­
lyén testületileg fog résztvenni, miért is tudomására 
juttatja az egyesület igen tisztelt tagjainak, hogy 
akik az egyesület küldöttségében részt venni 
óhajtanak, junius hó 8-án d. e. 10 órakor a 
keszthelyi vasút állomásán csatlakozhatnak a 
küldöttséghez. — Megjelenés: fekete kabátban. 
— Elszállásolás iránt vagy a keszthelyi helyi 
rendező bizottsághoz, vagy az egyesület titkári 
hivatalához lehet fordulni.

A Balatoni Gözhajózás ügye. Köztudomású, 
hogy a Balatoni Gőzhajózási Részvénytársaság, 
mely 10 évi fennállása alatt a három parti vár­
megye évi segélyezése mellett is csak nagy áldo­
zattal bírt kötelezettségének megfelelni, az idén 
Somogy és Veszprémmegyéknek az évi segé­
lyezésre vonatkozó újabbi szűkkeblű határoza­
tával szemben a közlekedést beszüntette a Bala­
tonon. Zalavármegye törvényhatósági bizottsága 
a f. hó 12-én tartott ülésében foglalkozott 
ezzel, a vármegyénkre nézve oly kiváló fontos­
sága ügygyei és az állandó választmány javas­
latához képest elhatározta, hogy fehratilag meg­
keresi a kereskedelemügyi minisztert, hogy 
amennyiben a Balatoni Gőzhajózási Részvény- 
társaság a hajózás beszüntetésére vonatkozó 
határozata mellett továbbra is megmaradna, 
kegyeskedjék sürgősen a Balatonon a hajójáriatok 
létesítése iránt intézkedni, mert ez nemcsak 
Zalavármegyének érdeke, hanem egyúttal orszá­
gos érdek is.

Heves vármegye átiratát a Rákóczyt, Thökölyt, 
Bercsényi diífamáló 1687. évi V. t.-c. és az 
1715 évi 49 t.-cikkeknek törvény utján leendő 
eltörlése, továbbá Kossuth Lajos érdemeinek, 
valamint az 1848/9-iki honvédek érdemeinek és 
emlékének törvény beiktatása iránt — Zabvvár­
megye törvényhatósága a f. hó 12-én tartott 
rendes közgyűlésén tárgyalta és az állandó 
választmány javaslatához képest egyhangúlag el­
határozta, hogy az átiratnak első része, vagyis 
az 1687. évi V. és az 1715. évi 49 t.-cikkek 
eltörlése tárgyában hason szellemű feliratot intéz 
az országgvüléshez, míg az átirat második részét 
tudomásul vette.

Tombola játék. A m. kir. pénzügyminiszter a 
nagykanizsai népkonyha és kisdednevelő egyesület 
kérelmére megengedte, hogy céljai előmozdítására 
folyó évi május, esetleg junius havában tartandó 
húzással tombola játékot rendezhessen és c célra 
3000 darab 40 filléres tombola jegyet bocsát­
hasson ki.

Gazdasági vándor tanár áthelyezés. A íöld- 
mivelésügyi miniszter Abonyi Károlyt, a Csák­
tornyái állami tanítóképezdéhez beosztott gaz- 
gasági vándor szaktanárt, f. évi július hó 1-ével 
a szolgálat érdekében a félegyházai állami 
tanítóképezdéhez áthelyezte. Nevezett helyére a 
Csáktornyái állami tanítóképezdéhez Barna Balázs 
gazdasági tanintézeti segédtanárt osztotta be, s 
megbízta Zala- és Yasvármegyék területére a 
gazdasági vándortanári teendők ellátásával.

Fényképészét! műterem. Bergtraun Dezső 
fényképész ideiglenesen Zalaegerszegen a Mária 
útra 5 szám alatt műtermet állított fel, ahol a 
közönségnek egész nap rendelkezésére áll. Képei 
kitűnőek és jutányosak. Eddigi megrendelőinek 
teljes megelégedését érdemelte ki.

A siketnémák kaposvári intézete I. osztályába
1902/3-ik tanévben tizenkét siketnéma növen­

dék vétetik fel. Pályázhatnak első sorban dunán­
túli illetőségű 7—-12 éves siketnéma gyermekek.
A kérvények f. évi junius hó 20-áig a kaposvári 
siketnéma intézet iffaztratósáyrához küldendők be. 
r.gyéb folvilágosítással az intézet igazgatósága 
szívesen szolgál.

Veletlen szerencsétlenség. Nagy Károly Wlassics 
utcai 7 éves fin f. hó 13-án fölmászott egy 
nvártára, hogy sípnak való ágat törjön magának.
I'-1 közben megcsúszott s olyan szerencsétlenül 
bukott a földre, hogy jobb lágyékába fúródott 
egy akácfa tövise. Ä fiúnak volt még annyi 
ereje, hogy haza vánszorogjon, de nem merte 
anyjának az esetet elmondani, hanem elbújt a 
pajtában. Csak később vették észre a dolgot, 
to're aztán orvosért küldtek, a ki gyógykezelés 
alá vette, de minden gondos ápolás mellett belső 
úivérzés következtében meghalt.

Hálátlan segéd. Partig Mihály szabósegéd egv 
helybeli iparosnál dolgozott, de hamar megunta 
a munkát s egy szép napon kilépett a műhelyből. 
Mikor elment, magával vitt egy pár jó férficipőt 
s azokban parádézott a városban, azonban a 
károsult ráismert a cipőkre és a hálátlan segéd 
ellen lopás miatt panaszt emelt a hatóságnál.

Nyoma veszett. Alsólendváról írják, hogy 
Bekó József iendvalakosi gazdának két hét óta 
nyoma veszett. Keresték mindenfelé, de ered­
ménytelenül. Az a gyanú is fölmerült, hogy 
Benő bűnténynek esett áldozatul; Simomonka 
József ugyanis már régebben szerelmi viszonyt 
folytatott Be kőn ével s mikor Bekő eltűnt, Simonka 
is el akart párologni a faluból, de letartóztatták.

A körmend — muraszombati vasút. Barthalos 
István, a körmend — muraszombati vasút enge­
délyese, közelebb vette a kereskedelmi kormány 
felhívását, hogy a vasút költségvetését, melynek 
nyomán az engedélyezési tárgyalás kitűzhető lesz, 
mielőbb terjeszsze elő. Az engedélyes a költség- 
vei és cl Készítésével Weiss Oszkár szombathelyi 
mérnököt, a vasút kiváló képzettségű traszirozó- 
ját bízta meg.

ör. Kaűnovszky fogorvos, az összes gyógy- 
tudományok tudora, specialista száj és fogbete­
gek részére, Budapestről f. hó 21-én Zalaeger­
szegre megérkezik és itt az Arany Bárány 
szállóban 10—14 napig fog működni. Működési 
körébe tartozik a szájpadlás nélküli fogak, fog­
sorok és arany koronák készítése a gyökereknek 
eltávolítása nélkül, a törés kizárva; árai mér­
sékeltek és munkájáért 10 évig jótállást vállal ; 
a fog és fogtőhuzást a legújabb amerikai mód­
szer szerint érzéstelenítéssel, teljesen fájdalom 
nélkül végzi, valamint a fogtisztítást; a foga­
kat és fogsorokat kitűnő anyagból készíti. Fog- 
és szájbetegek figyelmét különösen felhívjuk a 
speciálista működésére.

Reform a csendörságnéi. Rendkívül ügyes 
reformeszme merült fel az orsz. tűzoltó szövet­
ség körében. Előterjesztést tettek ugyanis a 
belügyminisztériumhoz, hogy a csendőrképző tan­
folyam rendes tantárgyai közé fölvétessék a tűzol­
tás tanítása is. A belügyminisztérium elfogadta 
a javaslatot s a csendőrfőparancsnokság a tűzoltó- 
szövetség elnökségével most tárgyal az uj tan­
tárgy bevezetése iránt, — A csendőrök tehát 
ezentúl kitanult tűzoltók is lesznek.

Török Ä. és Társa a legnagyobb fővárosi 
osztálysorsjegy főelárusító. Ki ne ismerné ez 
országszerte kedvelt, szerencsés bankházat ? Kevés 
cégnek sikerült a játszó közönség kegyét oly 
nagy mértékben megnyerni, mint Török A. és 
Társának. A bankház által gyakorlatba vett elv,
hogy vevőivel a legmesszebbmenő előzékenységet 
tanúsítja és azokat jól szolgálja ki, hálásnak 
mutatkozott. \ evőköre folyton nagyobbodott és 
az állandó forgalom növekedése folytán a Yáczi 
körút 4. alatti földszinti
szűknek
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bizonyult; ugyannyira, hogy a főüzletet 
a hasonlíthatlanul nagyobb Teréz-körut 46/b. 
helyiségébe helyezte át. Ezenkívül a főváros 
négy nagy kerületében fióküzletei is vannak és 
pedig: V. Váezi-körut 4., IV. Muzeum-körut 
11., VIL Erzsébetkörut 54. és Kerepesi-ut 32. 
sz. Török bankház ama törekvéséért, hogy vevői 
kívánságait kielégítse, vevői elismeréssel adóznak, 
amit a számos beérkező hálanyilatkozat bizonyít. 
Ezenkívül hivatott helyről is hízelgő elismerés­
ben részesült e eég, amennyiben a m. kir. sza­
badalmazott osztálysorsjáték igazgatósága, mely 
sorsjáték ügyek megítélésében a legmérvadóbb, 
a Török cég örömére igazolta, hogy a legeiőzé- 
kenyebb módon bonyolítja le a vevőközönséggel 
ügyleteit. Mindezek után azoknak, kik az osztály­
sorsjátékban keresik szerencséjüket, a szerencse 
által kiválóan kegyeit Török A. és Társa bank­
házát ajánlhatjuk. E cég a május 22-én, csütör­
tökön kezdődő I. osztályú 
két eredeti árban árusít és

húzáshoz 
ped1" 1

sorsjtigye- 
/. sorsjegy

12 korona, */2 sorsjegy 6 korona, 1/4 sorsjegy 3 
korona, 1/8 sorsjegy 1 korona 50 filler. Török 
A. és Társa bankház mai hirdetésére felhívjuk 
olvasóink figyelmét.

Katonai háromszögellési jelek védelme. Azon 
alkalomból, hogy a katonai földtani intézet által 
felállított terep vezérpontok és egyéb három­
szögellési jeleket megrongálták, sőt megsemmisí­
tették, a belügyminisztérium figyelmezteti a lakos­
ságot, hogy ezen jelek megrongálása az 1891. 
évi XLI. t.-c. 4 §-ába ütköző vétséget képez 
s szigorú büntetést von maga után; a megron­
gálástól tehát mindenki tartózkodjék.

Jókedvű kompánia. A turnischai korcsmában
nagy mulatság volt. Még a zenészek is berúg­
tak. A társaság eloszlott, de a hangász urak 
nem akarták félbehagyni a mulatságot s uj 
pasasérokra vadásztak. Behúzták az utcáról Hül 
Jánost, aki azonban nem akart bort fizetni, 
mire a hangászok úgy eldöngették, hogy lepedő­
ben vitték haza.

Elveszett fiú. Rózsa Sándor 11 éves, itteni 
fiú sokat hallott névrokonáról, a hires Rózsa 
Sándorról mesélni. Gyermekes képzelődése fel­
idézte azokba a regénybe illő időket, a mikor 
a névrokon lobogó ujjú ingben és hatszél gatyá­
ban délceg paripán ülve járta be a Dunántúlt; 
rettegésben tartva minden rendű és ragu embert. 
Sokat gondolkodott azon, nem volna-e jó neki 
is szegény legénynyé felcsapni. Megpróbálta 
iskolatársait a szökésre beszélni, de ezek nem 
álltak rá, elment tehát egymaga s elkóborolt a 
vidéken, de csak gyalogosan, mert persze paripa 
nem találkozott. Végül megunhatta a dicsőséget, 
mert hetek múlva rongyosan, kiéhezve haza 
került, Ez 2 évvel ezelőtt volt. A napokban 
megint megszállta a vándorlás dühe és ismét 
elkóborolt. A szülők arra kérik a lakosságot, 
ha megtalálja valaki, közölje a helybeli rend­
őrséggel.

Névváltoztatás. Kohn Adél alsólendvai lakós, 
valamint kiskorú gyermeke Rosenbaum Ilka 
családi nevének „Kemény"‘-re, kiskora Gibsz 
Oszkár nagykanizsai lakós nevének „Gárdonyi“-ra 
kért átváltoztatását a belügyminister megengedte.

Talált vadászeb. Egy kávészinü, barnás kan 
vizsla, vadászkutya, hasa allja és 4 lába fehér, 
gazdátlanul találtatott. Tulajdonosa jelentkezzék 
a rendőrségen.

Kanyaró járvány. Szőcz községben fellépett 
kanyaró járvány miatt az ottani iskolákat be­
zárták.

Vetőmagvak ára. Mauthner Ödön budapesti
magkereskedő értesítése szerint Budapesten 5U 
kilogrammonként: lucerna 68—75 K; lenmag 
18—19 K; muharmag 14—15 K; régi mag 
7—9 K; ló fogú te) ígéri 8l/a—83/4 K.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terü­
letén f. hó 11-én a hivatalos adatok alapján: 
lép fene: Eszteregnye 1 u., Kissziget 1 u.; veszett­
ség: Csáktornya 1 u., Bocska 1 u., Nova 1 u., 
Rakod 1 ii., Zalaszentlászló 1 u.; ivarszervi 
hólyagos kiütés: Bratoncz 1 u., Cserencsóez 1 
u., Deklezsin 1 u., Dobronok 1 u., Felsőbiszt- 
ricze 1 ii., Eelsőszenterzsébet 2 u., Petesháza 1 
u., Rédic-s 1 ti., Bányavár 1 u., Belieza 2 u., 
Felsőpusztafa 2 u., Vili. Hegykerület 1 u.,
Lapány 1 u., főttalu 1 u., Zsedény 1 u., Mura­
kereszt urkoll átszeg 1 u., Nagybakónak 1 u.,
Szépét nek 8 u., Sormás 1 u., •Beesehely 1 u., 
Csörnyeföld 1 u., Erdősfa 25 ti., Kcrkaszent- 
király 2 u., Szécsisziget 2 u., Csonkahegyhát 1
u., Sümeg 1 u., Zalalövő 1 u. m Karos
1 u.; sertésorbánc: Mindszeutkálla 7 u., Szepezd 
8 u.; sertésvesz: Gáborvölgy 1 u., t. Hegykerü­
let 1 ii., I V Hegykerület i u., Lapány 1 u., 
Csapi 1 ti., Rigvácz 1 u., Sormás 1 u., Petri- 
vente 1 u., Szentpéterföld 5 u., Tótszerdahely 
1 a., Alsópusztakovecz 1 u., Kotor 3 u., Monos­
torapáti 1 u., Zalacsány 6 u.

Országos vásár. Zalaegerszegen a legköze­
lebbi országos vásárt folyó hó 2U-án, pünkösd 
utáni kedden tartják meg.

XtV. Lajos udvara volt Európában a legérdekesebb 
fejedelmi udvar. Mint a hogy a régi római Caesarok 
Istennek tartották magukat, Lajos is majdnem úgy visel­
kedett. A legfőbb udvari méltóságok csak arra valók 
voltak, hogy hódolatukat mutassák neki. Az ország 
tóméltóságai öltöztették, az ország zászlósa volt, a ki 
odanyujthatta neki csipke-nyakkendőjét, külön méltóság 
kínálta a kardját, tartotta fövegét, pálcáját. Közben 
intézték az ország dolgát, békét és háborút, cim- és 
jószág-adományokat, ebédre meghívásokat vegvest. Aztán 
a király dolgozott, akták alá irta nevét, aztán sétált, 
ebédelt, mindezt nagy társaságban, óriási ceremóniával.’ 
Boldog volt, a kit megszólításával kitüntetett. Aztán 
várta a gobeli nes terem, a kandalló tüze, vagy a fal 
egyenesre nyírott fasorok, melynek sötétzöld fülkéiben 
márványszobrok szégyenkeztek. Aztán lefeküdt, ép annyi 
ceremóniával, mint a hogy felkelt. És neki mindez jól 
esett. És ez az ember elmondhatta magáról, hogy ő az 
állam, sőt ő a kor, mert ezt a XIV. Lajos korának 
nevezik. Erről a korról szól a Nagy Képes Világtörténet 
most megjelent 157. füzete. A Iá "kötetes nagy munka 
szerkesztője Marczali Henrik egyetemi tanár, "ki egyút­
tal e kötet írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet 
ára díszes félbőrkötésben 16 korona; füzetenként is 
kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. 
Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet 
Részvénytársaság Budapest, VIII. Üllői-ut 18 szJ s 
minden hazai könyvkereskedés utján, havi részletfize­
tésre is.
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Uj zeneművek. Rózsavölgyi és társa zeneműkereskedők 
kiadásában legújabban megjelent: Ascher József, Eanfare 
Militoire induló formában. Hálás, hatásos zongora darab 
azok számára, akik előszeretettel kultiválják a melodikus 
szalon zenét és szeretik a sokat mutató laravour dara­
bokat. Ascher műve különben már régóta kedvelt reper­
toár darabja a műkedvelő zongorásoknak, most csak 
újabb kiadását érte meg. Ára 1 korona 68 fillér. Síposa 
Antal: Palotás, zongorára, hangverseny előadásra. Zama­
tos magyarsággal megirt, dallamos szerzemény, melyek 
előre haladottabb zongorázóknak melegen ajánlhatunk. 
Ara 3 korona. A Ladányi Armand. A csikós tanyán. 
Régi magyar ábránd Czinka Panni idejéből, hegedűre 
zongora kísérettel. A bevezető részt, egy lassú hallgatót 
Szerdahelyi József után írta át a szerző, majd pedig 
egv régi magyar népdalt: Kerek a zsemlye dallama 
fölött látunk két variációt Paganini modorában. A szer­
zemény előadása technikai nehézségénél fogva magasabb 
fokú képzettséget kíván.

Zalaegerszeg város történetéből.
Zalaegerszeg város levéltára nagyon sok becses 

történelmi adatot tartalmaz. Az okiratok eddig 
még alig voltak a történeti kutatás tárgyai, 
mert a múlt évig a levéltár rendezve nem \ olt 
s a rendkívül érdekes anyag ládákba pakkolva, 
össze-vissza hányva hevert a városház legsöté­
tebb zugában. A polgármester a múlt év folya­
mán végrehajtotta a város képviselőtestületének 
egv régibb határozatát s a levéltárt Seb ok Samu 
íőgymnasiumi tanárral rendezette. A rendezés 
annak idején a bíráló bizottság egyhangú és di­
csérő véleménye dacára bizonyos oldalról erős 
kritika tárgyát képezte. Azt állították, hogy az 
nem szakszerű és nem teljes. Se* ők Samu erősen 
készül arra, hogy rácáfoljon a nem épen jóakaratu 
s tájékozatlan kritikára s a városi levéltár 
anyagát egy monographia keretében ismerteti. 
A város rövid monographiáján dolgozik a levél­
tár rendezője, amely munkához a városi levéltár 
adatait használja fel. A könyv sok érdekes 
adatot fog tartalmazni Zalaegerszeg történetéből. 
A gondosan összeállított munkából egy fejezetet 

* ezúttal közlünk.

A város közigazgatása.

Hogy milyen lehetett a városi közigazgatás a 
régibb időkben, arról levéltárunkban oklevelet 
fel nem találtam, de az uraság már 1739. julius 
12-éről szóló rendeletben utasítja a város elöl­
járóit rendes számadások vezetésére. (327.) Mint­
hogy e rendelet a későbbi városi közigazgatás 
menetét szabja meg s általában a nyilvános 
tisztséget viselőknek jogait Írja körül, egész 
terjedelmében közlöm:

Jóllehet inclusive az 1736 esztendőiül fogva 
az Egerszeghi városnak 13iraj és Esküttyei ottan 
lévő Mlghos Püspökségh Tisztinek jelen létében 
az Város Perceptorinak (adószedők) számadásit 
rendben kívánták venni, de mivel azon munká­
nak folytatásából oly confusio (zavar) és rendet­
len ségh tapasztaltatok, hogy se az Perceptiónak 
(bevétel) se az erogatioaak (kiadás) valóságos 
módgyja és rendi nem ismérszik, annak okáért 
minden az eddigh szám adásoknak rendben véte­
lére és a következendőknek egyenessebb és kölle- 
metesebb folytatására ez alább következendő 
Punctumok hogy ob ser v áltassanak (megtartani) 
rendeltetnek:

Primo kötelességbe lészen az Perceptornak 
minden Militáris avagy Hadi esztendőben (a 
hadi esztendő akkori időben november 1-én 
kezdődött) az T. N. Völgyétől a Városra esett 
Dicaknak (országos adó) számát mindgyárást 
(sic!) az maga lé adandó Munkájának vagyis 
Számadásának kezdetén connotálni (feljegyezni) 
és föl tenni s igy

Secundo Szűk ségh lészen mindgyárt utánna 
vetni, hogy a T. N. Vármegye abban az eszten­
dőben a kirül a Perceptor számat ád egy-egy 
Dicara eö Eölséghe adójára hány foréntot, s az 
N. Vármegye költségére ugyan azon egy Dicára 
hány foréntot vetett légyen ki, Honnénd

Tertio Megtudván az város a maga obtingensét 
(járulékot) a midőn maga között az adónak kivetését 
el rendeli, mindgyárt azon elrendeléskor, melly 
személyre hány forént avagy hány garas esend, 
azt egy Laistromban szűk ségh leszen connotálni 
és azon Connotatiot a \ áros Notariussának sub 
script!ója (aláírása) alatt az Perceptornak kezé­
ben adni, hogy tudhassa a szerént és ne másként 
ki tül kitül beszedni, kiért

Quarto Eljővén Számadásának ideje e mostan 
jelentett repartitiót (kivetés) tartozik az A áros 
Perceptcra számadásához adjungálni (csatolni) 
és azt megh mutatni s bizonyéttani, hogy azon 
repartitiónak kivetésén föilül a szegénségtül se 
többet se kevesebbet nem perei piált. Mivel pedigh

Quinto Az tudni svaló, hogy a kész pénzbeli 
adóbul az Hadi rendnek naturális intentiója 
(természetiekkel való ellátása) alkalmas summát 
(összeget) el törül, arra való nézve tapasztalván 
a város a T. N. Vármegye dislocatiojának (el­
helyezés) mivoltát, az készpénznek fölvetését 
úgy intézze, hogy mindgyárt kezdetin a mili- 
taris esztendőnek igen Súlyos repartitiót ne 
tégyen, hanem magát a Miiitiának actualitása- 
hoz (tényleges itt tartózkodás) alkalmaztatván 
a szegénységimet conservatiojára (oltalmazás) 
igyekezzék és innénd

Sexto : mivel a városnak Malombéli és Korcsmá­
ból! szép beneficiumai (jövedelmei) találtatnak, 
arra való nézve az Adónak felvetésekor (a mint 
eddig tapaszt altatott) az városnak belső költsé­
gét kész Pénzbeli impositásával (megállapítás) 
a szegénység ne terheltessék, hanem a mennyire 
ezen beneficiumokból az olyatin belső kölcségh 
kiteremthetik, tehát ezen beneficiumnak jöve­
delmi a város Birájának és esküttyeiuek rende­
léséből odafordéttassék, de akkor is az öreg 
Bírónak commisiója (megbízás) nélkül a perceptor 
magát erogatioba ne bocsássa; és a midón 
commisio mellett erogál valamit, azt: tehát 
magát quietáltassa és minden erogatióiról a 
számodásokkor a quietant iákat beadgya, avagy 
hiteles recognitiot vigyen, hogy ezt ide vagy oda 
Szükségképen fordétotta, másképen erogatioja 
akármely perceptornak is nem acceptáltatik. 
Mivel pedigh

Septimo. Ez illy elén belső Jövedelmeknek az 
adó pénznek beszedésével összve egyel ütése a 
Városnak repartitioját alkalmasint homálosítani 
szokta, arra való nézve ez után Malom és Korcsma 
jövedelmének proventusa (jöv. kimutatás) külömb 
Rubricában tétettessék és mind az introitus (be­
vétel), mind pedig az exitus (kiadás) annak rendi 
szerént megh bizonyéttassék és az Perceptor 
számadásának alkalmatosságával ez is esztendőn­
ként adiungáltassék. Alá irta Vaida Eerencz 
inspector.

Továbbá még csak az 1753-ik évben június 
és augusztus hónapjaiban Sümegen tartott uri- 
szék által szerkesztett városi szabályrendelet van 
birtokunkban. (21.) E szabályrendelet alkotásá­
nál Árvay József volt az urodalmi úri szék jegy­
zője, a város részéről pedig jelen voltak Gazsy 
István öregbiró, Döntök István, Ford ős István 
Ruzsics Farkas esküdtek, Sárváry György jegyző, 
Bessenyei Szabó Mihály, Kovács Ferenc; a 
városban lakó nemes embereket képviselte pedig 
Tötösy János. E nevezetes szabályrendelet igy 
hangzik: »Szala-Egerszegi Lakosoknak a Város 
jövedelmeiről, Melly is maguk calculusa szerént 
esztendőnként könnyen 10UU írtra nevelkedik, 
úgy a Templom pénzének dispensatiojanak (fel­
mentvén y) ab A° 1745 e folyó esztendeig adott 
számadási rend szerént meg vizsgáltatván, annak 
vevésében, adásában nagy bátorság s hogy azt 
majd kiki nagy bátorsággal percipiálta (behajtotta) 
vagy haszontalauságra részint comessatiokra a 
Városnak nem kevés fogyatkozására erogálta

(kiadta) és mégis majd mind ezen pereeptiok- 
rul és erogatiokrnl ősz ve szedett számadások 
elegendő hittek nélkül voltának nyilván tapasz- 
taltatott, s ugyan azért Mindenikének nagy 
számbul és felyes Summákul úgymint ősz ve 
szedett 794 forént és 61 !/2 kr.-bul álló difficul- 
tási (nehézmény) származzanak, Melyeket is kiki 
elegendőképen megfejteni, világosítani, vagy 
pedig a Városnak visszafizetni kötelcztetetnek 
ugyan, mind az által a Méitóságos Uraság tekén- 
tetbe vévén, hogy azon költségek ugyan csak 
köz értelemmel és törvéntelenül praedicalt (gya­
korlott) szokások szerént történt, és az Ratio- 
nansok (számadadók) is magokat már a Város 
által absolváltották, de azért most ugyan azon 
el költött jövedelmeknek refusiojatól (visszatérí­
tés) ex speciali Gratia et reflexione Doniinii 
(az uraság különös kegye és tekintbevétele foly­
tán) Menteknek enunciáltotnak (kijelentetnek); 
Hogy pedig jövendőben a Városnak dolga ren­
desebben tolhasson, annak jövedelmi haszno­
sabban dispensáltassanak (kiadassanak) és mind 
a Város, mind a Számadók magokat mihez és 
Miképpen tartani tudhassák, örökös rend tartá­
sul statuáltatok (határozhat!k)

1° Az Egyház fia senkinek másnok, hanem 
egyedül a Plébánosnak és a Mélgos Uraság 
Tisztjeinek subjiciáltatik (alávettetik), egyedül 
azoktul függ, s csak azok előtt tartozik minden 
fél esztendőről, fél esztendőre számat adni. A 
Templom pénzét jó helyekre és a Templom 
hasznára hitelesek előtt jó levél csinálással 
elocalni (kihelyezni) erga commissiones D. Parochi 
cointeligenter se cum Officio F>ominali habituri 
dispensálni (a plébános és az urodalmi tisztek­
kel egyetértve s megbízásukból); és azon vagy 
más hitelesek előtt kifizetéseket tenni, a Temp­
lomot és az öltözeteket, úgy egyébb oda tarto- 
zandókat tisztán és annak rendé szerént tartani, 
a fogyatkozásokra! és Minden szükségesekről a 
Plébánust idején tudósít tani, számadásait hitelesen 
conciunalui (vezetni) köteles lészen. Tilalmas 
lészen pedig akár melly quietantiákra (nyugtákra) 
vagy commessatiokra, culinariákra (megbízásokra, 
élelmekre) akárkinek valamit adni, Mellyért is 
fog fizetése lenni 5 frt.

'I

2° A Városnak fö jövedelme lévén a Korcs­
mákul és Malombul, főbb számadássá pedig 
a portio (országos adó) azután az A ronda pénz­
ről (az uraságnak fizetett bér), hogy ezekben 
ne kiki, vagy ne sokan avathassák magokat, 
rendeltetik, hogy mind ezeknek perceptiojához 
és erogatiojához (bevétele és kiadásához) csak 
egy egy uraság rendelésével, akarattyával köte­
lesek, s abban magát más az akár Biró, akár 
esküit akár más egyébb légyen avatni ne Me­
részöl Ive. És ugyan azért a Város Öreg Bírája 
minden számadóra ugyan v igy ázással legyen a 
szükséges, és el kerülhet eilen erogatiokra, de 
csak egyedül a Malomra és Korcsmára vigyá- 
zóknak, nem pedig a quantum (portio), vagy 
árén da perceptoroknak commissiokat adgyon és 
senki ezen comissiók nélkül valamit akár kinek
kiadni ne merészöl lön, de magát semminémü 
Percepcióban és Erogatioban ne avassa. Tanácsos 
lészen mind azon által, ha az Üdő és alkalma­
tosság engedi a notabiüssebb commisiokat (fon­
tosabb megbízásokat) előre a Várossal közleni, 
mivel a Comissiorul megfelelni köteles lészen. 
Tiltatik pedig mind a bíróknak, hogy commissiót 
ne adgyon, mind a perceptoroknak, hogy ne 
fizessenek a Városiaknak midőn a Városnak 
közönséges dolgában lesznek, akár gyalog, akár 
szekerével, hanem mind Város szolgálattyában 
ingyen cselekedgyék. Hogy pedig az illetinekben 
igaz rend és rendtartás legyen és eggvik a másikának 
proportio nélkül többet ne szorougattassék a Biro 
iigyelmezéssel legyen. Rendeltessenek pedig olyanok 
a számadásokra, kik írást tudnak és számadású-
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kát Írásban és hiteles Documentumokkal erősítve 
adgyák bé, és azok nem csak per extensum 
protocollumban be Mennyének, de a Városnál 
mégis tartassanak, azon kívül is számadások 
Ulryan az Uraság Tisztjének jelen létében min­
den esztendőn csak egyszer Szt. György nap 
tájban, de az bizonyos napot és Deputatusokat 
(kiküldötteket) az Urasági ni előre kikérvén, 
revideáltassanak, a Mi kőris úgy az Egyházi 
Sül emuit ások alkalmatosságival képes gazdálko­
dás 4 forintig a Városnak meg engedtetik. Az 
is abrogáltatik, hogy vagy az illetin köz jóra, 
vagy az Uraságnak való gazdálkodására szen- 
vedhetendő csekély Majorság pénzen fizethessék 
ki, hanem az rend szerént szedethessék be, 
minthogy pedig a Sümegi és Veszprémi utakra 
képtelenül költöttek (a kiküldöttek napidijait 
érti), azért ezek is reguláltatnak, s magok költ­
ségekre Sümegre ugyan 2 frt, Veszprémbe pedig 
4 frt rendeltetik.

3i0 Számadók ollanok rendeltessenek kik írást 
tudnak, jó Lelküek, vagyonossabbak, és józanok 
s minnvájan meghiteztessenek. A Portiot és 
a Katonatartást az Uraság Tisztje jelen létében 
igaz conscriptio és proportio szerént (összeírás 
és arányosítás) vessék ki, s az illetin individuális 
(jeetiot in paribus (egyéni kivetést két példány­
ban) a Perceptor kezébe adgyják, ki is a szerént 
és nem máskép, vagy többet szedgyen bé. A 
Katonatartást valamint a Nemes Vármegye béveszi 
uurv eö is a Szegénység (nem úgy mint eddig) 
bé vegyen és annyit a portiobul neki defalcálva 
hadgyon. Ezen Perceptor senkinek semmit ne 
erogállvon, hanem csak egyedül a Vármegye 
Cassajáhan és a Militiara. Rendöl tessék más, 
egv a ki a Malom jövedelmére, item más, egy 
Bor Mester, a ki a korcsmára vigyázzon, azok­
nak jövedelmét szedgye és a Bíróknak commi- 
sioja szerént erogállya, s edgyütt a Molnárral 
és Koresmárossal ad gyón számot. Tétetődjék 
isiiidt más, egy a ki individuális, azaz az Ura­
ság Tisztje jelen létében történt ejectatio szerént 
az Uraság á rend áj át bészedgye, s nem többet, 
s azt a Tiszt kezébe administrálvan (átszolgál­
tatván) ugv számoljon felőle.

4°. Minthogy eddig renden kívül kívánt kiki 
a Város jövedelmében részesülni, hogy illeti- 
nekre való alkalmatosság meg gátoltassók, a 
Diurnumok és egyéb részesülések (kivévén a 
Bírói képes Sport utakat., Törvényeknek és Revi- 
sioknak idejében, a midőn a pörlekedő felektől 
képessen vehetnek valamit) cassaltatvan kinek 
kinek fizetés rendeltetik.

Az Öreg Bírónak frt 20.
A Kiss Bíráknak a szokott egy funt hús, és 

egy iccze bor.
A Nótáriusnak frt 8.
Mesternek mint egyszersmind organistának 

irt 20, Búza köböl 6. Rozs köböl 0.
Az esküiteknek négy négy forint.
A Portio Perceptornak frt 18.
A Bor Mesternek frt 5.
Malom Bírónak frt 5.
Két hajdúnak mindeniknek frt 10 és két pár 

bakancs.
\ achtereknek (baktereknek) mindeniknek frt 

12 és egy pár bakancs és egy köböl ross.
Erdő őrzőknek mindeniknek frt 6 és egy 

köböl ross.
Korcsmárosnak frt. 15 és a Söprü.
Ezek pedig fizetéseket fogják venni Bor 

Mestert ül, és Malom Birótul.
Meily rendelések és Földes Úri Statútumok 

is, Mivel mind Világi, mind Egyházi törvények­
kel edgyeznek és egyedül a közönséges jónak 
előlmozdíttására és gyarapulására cilloznak, 1- ol­
des Uri kemény fény ét ék alatt parancsoltat! k, 
hogy ezen rendöléseket minden punctóraiban és 
tikkeljeiben minden engedelmességgel, és alkal­

maztatással Szala Egerszegi lakosok megtarcsák, 
és semmiben általhágni ne merészöllyék, egvébb 
iránt, nemcsak tellyes elégtételt és bonificatiot 
(kártérítést) fognak tenni, de azonkívül is csele­
kedetekben mértéklendő büntetést venni.«

Ebből a városi statútumból kiviláglik első 
sorban az, hogy létrejötte előtt a város gazdál­
kodásában meglehetős sok visszaélés történt. 
Továbbá azt is látjuk, hogy a fenáílott egyháznak 
jövedelmei voltak, a melyeknek kezelője a minden­
kori egyházfi volt. Többféle címen szedtek adót. 
Először országos adót, portiot;', másodszor az 
(irodalomnak járó árén (lát és a plébánosoknak 
járó papbért. A városnak egyébként kötelezett­
sége volt a katonatartásról azon mértékig gon­
doskodni, mint a milyet a nemes vármegye sza­
bott ki terhére.

Az akkori pénz viszonyok szerint a város 
jövedelme meglehetős nagy volt, hiszen 1000 
forintra becsüli a püspöki úri szék a város jöve­
delmét. A legfőbb jövedelmet képezte a korcsmái 
bérlet és a városi malmok hozatala. A város 
erdeiből még nem húzott hasznot, hiszen egy 
úrbéri szerződés sem irta körül a város tulajdon­
jogát az őrzése és kezelése alatt álló erdőkre.

Továbbá azt is látjuk ez oklevélből, hogy a 
város iskolát tartott fenn, hiszen a mesternek 
díjazást tüntetnek fel benne. Az árenda, a 
portio és papbér perceptorainak számadásai 
ezentúl rendesen vezettetnek körülbelül 1830-ig. 
Ekkor a perceptorok helyét városi kamarások 
foglalták el 1849-ig. E számadásokat az 1755 
és 1756-ik évtől kezdve megtaláljuk a városi 
levéltárban. E számadások ugyan nem hézag- 
nélküliek, de azért mégis világos képet nyújtanak 
a város adózó polgárságáról és törzsi akósságáró 1.

A perceptorok működése több Ízben esett 
gáncs alá. Egy 1765. január 9-ről keletkezett 
és Forintos János főbíró által aláirt végzésben 
(46) a következő állíttatik, hogy: némelyek a 
perceptorok közül nem igen szorgalmatoskodnak 
a quantumnak beszedésében s azért több eszten­
dőre is fen marad nak a restanciák, úgy, hogy 
nagy fogyatkozások történnek, némelyek el is 
halnak és hiányokat szereznek. A főbíró a városi 
elöljáróság panaszára, melynek élén akkor Csiz- 
mazia József öregbíró, Sárvári György jegyző, 
Döniölk István, Szabó György, Bili János, 
Tavasz Gergely, Bálint Csizmazia Ferenc és 
Tergovics Ferenc esküdtek állottak, a követke­
zőt rendelte mint utasítást a perceptorok számára:

»Ennek utána midőn esztendeje kitelik Mind- 
szentnapkor a perceptornak, tehát azon naptól 
fogva második esztendőbéli Szent Györgynapig 
adattatik néki respirium (halasztás) a hátralevő 
restanciáknak beszedésére, és ha arra sem szedné 
be, tehát maga pénzűiül tartozik megfizetni, 
egyébberánt a város fogja exequáltatni. Mint­
hogy a városnak különös aprólékos jövedelmi 
is vannak ahoz képest rendeltetett az is, hogy 
az T. N. Vármegye által rendelt és kivettetett 
quantum béli pénzt, s abból származandó restan­
ciát semmi képen öszve ne keverjék, és városi 
bírónak ne adják, hanem különösen öszve szed­
vén, a városi perceptornak kézéhez fizessek, es 
magukat quietáltossák az eránt s azon percep­
tornak pedig contraquietanciábol meglétessék a 
száma, avagy a másikéul.«

ÜYmlcnul 0dl 17fim 60 krajcártól 3 frt 65 kraj- 
f U Uldl U'bulj Vili cárig méterenként blou-
zokra és ruhákra, valamint »Henneberg-selyem« 
fekete, fehér és színes 60 krajcártól 14 írt 65 
krajcárig méterenként mindenkinek bérmentve és 
vámmentesen házhoz szállítva. Minták posta- 
fordultával. Schveiczba a levelekre kétszeres bé- 

! lyeg ragasztandó. G. Henneberg cs. és kir. ud- 
i vari selyemgyáros Zürichben.

Süketek hallanak.
»Die lllustrirte Welt« cimü folyóirat (Chis- 

wirck High Road No. 626 London W) egy 
csodálatos gyógymódnak a leírását közli, melyet 
süketség, fülzúgás ellen, bárki otthon, mindig 
jó sikerrel használhat. Az újság ezen száma 
nindenkinek ingyen megküldetik, ha a cimét az 
lllustrirte Welt“ szerkesztőségébe beküldi.

ír

Piaozi áraink a legutolsó hetivásáron 50 kilogrammonkint.
Kor.-tói Kor.-if«

búza minőség szerint . . 8-50 8-60
rozs » » 6-50 6.60
árpa » » . 6-— 6.50
zab » 7*— 7.30
lóher » . 48.— 52.__
tengeri » . » . 6.— 6*50
bükköny » & ' • . 8-— 8-50

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

—*W o»-—v*

3 FÉNYKÉPÉSZETI E
■ műterem, i

3 BERGTRAUN DEZSŐ fényképész E 
3 műterme ^ária-utca 5. sz. alatt E 
3 (Sehmiedt Lajos ur házában) van. E
3 Tisztelettel felhívom a közönség E 
3 figyelmét fényképészeti szakba vágó E 
3 munkáimra. E
3 Eddigi működésem alatt a leg- E 
3 teljesebb megelégedést tudtam ki- E 
3 érdemelni, mert b. megrendelőimet E 

lelkiismeretesen szolgáltam ki. E 
Műtermem a legmodernebb fény- E 

képészeti eszközökkel van ellátva. E 
Képeim elsőrendűek és jutá- E 

3 nyosak. E
3 Felvételeket egész nap eszközlök. E 
3 Bármely alakú és nagyságú képe- E 
3 két gyorsan szállítok. E
iS? Mély tisztelettel

Bergíraun Dezső E
fényképész.

n;5u/Ug. 1902.

Pályázati hirdetmény.
Zalaegerszeg r. t. városnál üresedésben

levő hét (7) rendőri állásra pá­
lyázatot hirdetek.

Javadalmazás: egy évi próba szolgálati 
idő alatt évi 480 korona fizetés, 120 ko­
rona lakbér (ruhán kívül), véglegesítés 
után 600 korona évi fizetés, 120 korona 
lakbér (ruhán kívül,) azután 5—5 évi szol­
gálati idő után 5°/o-os korpótlék, mely 
150 koronáig terjedhet. Feltételek, magyar 
állampolgárság, 24—40 év közötti életkor, 
ép, erős testalkat s a magyar nyelvnek 
teljes bírása, fedhetlen előélet, a mely 
feltételek okmányokkal igazolandók.

Felhívom a pályázni szándékozókat, 
hogy kellően felszerelt, a városi tanácshoz 
czimzett kérvényüket f. évi május hó 22-én 
délután 5 óráig a városi iktatóba benyújt­
sák s a pályázók f. évi május hó 24-én 
délután 2 órakor a városi tanács előtt 
személyesen jelentkezzenek.

Zalaegerszeg, 1902. május 15.

Várhidy s. k.,
polgármester.
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Remekírók
KIADJA A LAMPEL R.™ (WODIANER F. és FIAI) BUDAPEST, Vl„ ANDRÁSSY-ÜT 21.

Az első gyűjtemény a magyar 
könyvpiaczon, a mely egyöntetű díszes 
könyvtári kiadásuan felöleli úgy a 
"Deyyar remekírók, valamint a világ- 
irodalom klasszikusainak szinét javát.

Minden kötetet a szerző arczképe és 
kiváló magyar és külföldi művészek 
illusztrácziói díszítenek. A remekművek 
teljes megértését életrajzi bevezetések, 
jegyzetek és magyarázatok segítik elő.

A BEVEZETÉSEK SZERZŐI:
'Junius (Z. Kiss H.) 
Kossuth Ferencs 
Négyessy László

••

Ábrányi Emil 
Alexander B 
Ambrus Zoltán 
Angyal Dávid 
Bánócsi József 
Balassa József 
Beöthy Zsolt 
Dócsi Lajos 
Endrődi Sándor 
Ferenczi Zoltán 
Haraszti Gyula 
Hegedűs István 
Hevesi Sándor

Fa lágy i Menyhért 
Radó Antal 
Rákosi Jenő 
Riedl Frigyes 
Szász Károly 
Váczy János 
Váradi Antal
kikhez még sok díszes 
név fog csatlakozni.

A magyar és a 
világirodalom 
kincsesháza.

SZERKESZTI:

RADŰ ANTAL

Az egyes kötetek mind egyforma 
alakban, szép és tiszta nyomással egy­
öntetű, tízszeres szinnyomatu díszes be­
kötési táblában jelennek meg, rajta az 
illető iró arany - domborművű arc­
képével.

A könyvszekrénynek, a legékesebb 
szalonban és az egyszerű polgári 
otthonban egyaránt, e gyűjtemény 
nemcsak tartalmánál, hanem külsejénél 
fogva is feltűnő ékessége lesz.

A magyar remekírókat illusztrálják:

Bihari Sándor

s$®S«
HM—

Bg ®

Garay A Kos 
Gergely Imre 
Hegedűs László

Neogrády A utal 
Hét hi Lajos 
Telegdy László 

Tall Ödön
Zichy Mihály és mások.

A külföldi remekírókat kiváló külföldi 
illusztrátorok képei ékesítik.

Megjelent már 
a következő 
hét kötet:

A gyűjtemény 50 kötet.
I—II. Petőfi, összes költeményei. Bevezette Ferenczi Zoltán.

Ill—IV. Kisfaludy Sándor összes költeményei. Bevezette Június.
V. Shakspere remekei I. Bevezette Alexander Bernát. 

f VI. Moliére remekei I. Bevezette Haraszti Gyula.
VII. Tóth Kálmán válog. költeményei. Bevezette Endrődi S.

RÖVID IDŐKÖZÖKBEN KÖVETKEZNEK:
(A kiadóczég fentartja az esetleges változtatás jogát.)

r
Vili. Berzsenyi Dániel: Munkái.
IX Schiller Frigyet: Költeményei. Ford.

/>óczi Lajos
X. Mminek Imr‘: At ember tragédiája 

cs egyéb munkái
NI. Kossuth La jót: Válogatott Munkái. 

Sajtó alá rendezte Kossuth Ferenci.
XII. Hőmérőt: Ihásza Ford. Kemenes

(Kempf) József.
XIII. Tóth Ede: Válogatott Munkái.
XIV. Shakspere : Remekei. II.
XV—X VI. Kisfaludy Károly : Válo­

gatott Munkái.
XVIl. Reviczky Gyula : Munkái.
XVIII. Heine: A Dalok Könyve. Ford.

Fndtödi Sándor.
— Tegnér : A Frithjofmonda,
XIX—XX. Snéckenyi István : Hitel. 

Világ.

XXI. Kaaincuy Ferencn: Válogatott 
Munkái.

XXII. Goethe: Válogatott Költeményei. 
Ford. Dóczi Lajos.

XX111. Kölcsey Ferencm: Válogatott 
Munkái.

XXIV. Moliére: Remekei. 11.
XXV. Zrínyi Miklós: Munkái.
XXVI. A Régi Magyar Költésaet. 

(XVI. és XVII. század.) Balassa 
Bálint. — Tinódi Sebestyén. — 
A Kurucz Költésaet. — Gyöngyösi 
István.

XXV11 A Régi Magyar Költésaet. 
(XVII. század és XiX. század eleje.) 
Faludi Ferencs — Virág Benedek 
— Gvadányi József.

XXV111. A Nibélung Ének. Ford. Szász 
Károly

A Kemekirók Képes Könyvtára a következő 
kiadásokban kerül forgalomba:

Ab 50 kötet ára fűzve 200 korona.
Ab 50 kötet ára vászon díszkötésben, 

többszörös szinnyomatban, az írók dombor­
nyomása arczképével 250 korona.

Az 50 kötet ára amatőr félbőrkötésben 
500 korona.

Úgy a fűzött, mint a kötött kiadás 3 koronás, az 
amatőrkiadás 10 koronás havi részletek mellett kapható. 
Az első részlet lefizetése után a gyűjteményből a folyó 
1901. év végéig a már megjelent első hét kötet szállittatik. 
Az első hét kötet tehát már ez évben birtokában lesz a 
megrendelőknek. A sorozat többi kötetei sorrendben szál­
líttatnak a pontosan betartott havi részletekkel szemben, 
évente legalább hat kötet.

A megrendelési feltételekből kitűnik, hogy a kiadó­
czég valóban azt tartotta első sorban szem előtt, hogy 
e nagyszabású gyűjtemény, a magyar és a világ- 
irodalom kincsesháza, a legszerényebb viszonyok között 
élők otthonát is ékesíthesse. Napi 10 fillér megtaka­
rítással oly kincset szerezhet bárki magának, a mely 
értékét változatlanul megőrzi nemzedékeken keresztül, s 
apáról fiúra közvetíti a világ szellemóriásainak páratlan 
hagyatékát.

XXXIX. * Garay János: Válogatott 
Munkái.

XXX. Pázmány Péter: Válogatott
Munkái.

XXXI. Shakspere: Remekei 111.
XXX11. Firdúai: A Sahnáméból. Ford.

Radó Antal.
XXX111—XXXV. * Vörösmarty Mihály: 

Munkái.
XXXVI—XXXV11 Byron : Don Juan 

Ford. Ábrányi F.tnü 
XXXV11I. Hőmérőt: Az Odyssea. Ford.

Kemenes (Kempf) József.
XXXIX. Csokonai:_ Válogatott Munkái. 
XL. Leopardi: Összes Költeményei. 

Ford. Radó Antal.
— Musset: Válogatott Költeményei. 

Ford. Radó Antal.
XL1. Goethe: Faust. Ford Dóczi Lajos.

XL11. Mikes Kelemen: Törökország 
levelei.

XL111. Shakspere : Remekei. IV7.
XL1V. Aisckylos, Sophocles. Kűri 

pides: Válogatott Munkái. Ford 
Váradi Antal, Zilahy Károly. Kemenes 
(Kempf) József és Radó Antal. 

XLV. Deák Ferenca munkáiból.
XLVI Katona Jáasef: Válog Munkai. 
XLV11. Virgilius : Aeneis. Ford. Karón 

Szabó Dávid. A fordítást javította 
Radó Antal.

XLV111—XL1X. A Magyar Népköltéssel 
Kincsesháza

L. Bajza József: Válog Művei
* A csillaggal jelzett Írók abban az 

immár közeli időpontban fognak megje­
lenni, a mikor a törvény szerint kóz- 
kincscsé válnak.

• • • •

Szíveskedjék e rendelőjegyet bármely könyvkereskedés czimére kitölteni és a könyv
kereskedésnek megküldeni.

M€GR€MD€LŐ-jeGY
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ könyvkereskedő urnák

Ezennel megrendelem a Remekírók Képes Könyvtára I. sorozatát 
50 köt. Lampcl Róbert (Wodianer F. és Fiai) kiadása Ara remek 
diszkötésben 210 kor. Évente 6 kötet jelenik meg.

A részletek a szállítástól kezdődóleg minden hó 1-én Önnek fizetendők 
mindadig, mig a mű teljes vételára kiegyenlítve nincs. A részletek be nem tartása 
esetében a folytatólagos kötetek a részletek pótlásáig visszatarthatok; a lejárt s le 
nem fizetetett részleteket Önnek jogában áll portóköltség hozzászámitása mellett 
postai megbízással beszedni, melynek be nem vallása esetén a részletfizetési kedvez­
mény megszűnik és a rendelés vételára esedékessé válik. A megrendelés vissza nem 
vonható.

A fenti előfizetési feltételeket tudomásul veszem és ezek alapján ezennel meg­
rendelem a fentnevezett munkát 250 kor. vételárért, fizetendő koronás havi részletek­
ben és kérem az első hét kötet megküldését. Az első részlet utánveendő.

Külön kikötés: ...................................... ......... .............................................—.......

Lakhely és kelet:.................. ................................................................................. -

Név:....... ...................... .............. ............................. -................................................

T*stik olvashatóan aláírni.
Al illetik! díjjegyzék 30. tétele értelmében bélyegmente*.

J
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12 »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap» 1902. május 18.

Bérbeadó üzlethelyiség.
Az özv. Unger Domokosné-féle

házban egy

bolthelyiség,
melyben jelenleg Unger Antal 
könyvnyomdája van. az 1902. évi 
november 1-től kezdődőleg

kiadó. ***
Bővebb felvilágosítás (Ír. Grün- 

wald Samu zalaegerszegi iigyv 
n verhető.

ra
ia
fa
iá
iá
ia
iá
iá
fa
fa
iaiá
ta
ra
ra
ra
ra

1215/m. 1902. sz.-hoz.
Bi

ElÁrlejtési hirdetmény, gj
Zala várni egye tekintetes alispánja 

f. évi április hó 25-én 6379/ni. 902. 
sz. rendeletével a törvényhatósági 
utkaparók részére 1 — 1 drb, össze­
sen 151 darab fekete bárány bőr­
béléssel ellátott minta és mérték 
szerinti

LE!
EJ
m
mi

rövid bunda

Ej
Ei
El
EJEJ
EJ
EJ
EJEJ

beszerzését engedélyezte.
Ezen munka vállalati utón való 

m biztosítása iránt ezennel árlejtést gj 
[qI hirdetek és felhívom az illető ipa- gj 
q| rosokat, hogy a munka egészben v. gj 
[gj részben való elvállalására vonatkozó jöjj 
g] 1 koronás bélyeggel és a vállalati [Oj 
jg összeg 100/°-ának megfelelő bánat- gj 
lg pénzzel ellátott zárt ajánlataikat a gj 
[g zalavármegyei kir. állam építészeti gj 
[g hivatalhoz f. évi junius hó 14-ének gj 
[g d. e. 10 Órájára annál is inkább gj 
[g adják be, mivel későn jövő ajánl a- gj 
|g tok figyelembe vétetni nem fognak, g] 
[g Az ajánlatok fenti napon és idő- juj 
[g ben a kir. építészeti hivatalnál nyíl- [0j 
[g vánosan fognak felbontatni, de az juj 
|g árlejtező hivatal fen tartja magának g] 
[g a szabad választást a beadott aján- gj 
|g latok között. [Oj
|g A szállítási feltételek alulirt hi- gj 
|g vatalnál a szokásos hivatalos órák gj
[g alatti megtudhatók. gj
fS Zalaegerszeg, 1902. május 8-án. 'Ú
ÍQ
ra
iá

ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
IX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígé­
rőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított fel­
tételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsólendván, 1902. május 11-én.
Vresits Elek,

kir. bir. végrehajtó.

I
I

6
#

Törlesztéses kölcsönt

5%-os kamatra
4- földbirtokra, bérházakra
A
£ szerzek minden előleg nélkül, még abban 

az esetben is, ha magasabb kamatú köl- 
t esönnel vannak megterhelve az első helyen.

Leveleket bővebb felvilágosítással vá- 
9%. lasz bélyeg mellett postán elintéz

Sárkány József*
, Budapest. Váci-körűt 21. sz. 'í*

4- _ _ i*
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ÖSTERREICHER SAMU
mezőgazdasági gépek és varrógépek 
------------—t képviselete

I NAGYKANIZSA. %

Képviselve a hazai legnagyobb gépgyárak.

Megrendelések elfogadtatnak: teljes
gőzgarniturák, petróleum- és benzin­
motorok, kézi és járgányosan cséplő­
készletek, minden fajta vetőgépek, 
arató, fűkaszáló, szecskavágó, daráló, 
tiszti tó rosták, ekék, boronák, szivaty- 
tyuk, gyümölcs- és borsajtók, szőlő- 
zuzók és mindennemű gazdasági gépek 

és gép részekre.
Acetylen világítás és vízvezeték be­
rendezés előnyös feltételekkel. Gépolaj, 

zsákok és vízmentes ponyvák.
Használt gépek ujjal becseréltetnek.
Acetylen világításról, vízvezetékről és malom­
berendezésről költségvetést és felvilágosítást 

kívánatra ingyen adok.
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Gépjavítások gyorsan és jutányosán eszközöltetnek.

legkitűnőbb mázó ló-szer puha padló számára.
1 nagy palack ára írt 1.35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

Szagtalan

padló-viasz „Glória” íí Arany-fénymáz p

f.,,., „ 1 z képkeretek stb. bearanvozására. 1 kis palacklegjobb és legegyszerűbb beereszto-szer kemény \ 1 , *
padló számára. jj ^ra ^ ^1*

Fehér „Oiazur ’-fénymáz
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. újjonnani befestésére. 1 doboz ára 4o kr.

Mindenkor kaphatók:
—------------j^n perenc cégnél Zalaegerszegen. —

§ SzőEőmívelők és mezőgazdák számára! *

I. lír. államépítészeti Mvaíal. ei
’C.ű

\TBTB7Bmm. &BKOI Hm-S-C man. í.»,»*4

276/1902. szám
Árverési 11 irdetmény.

Alulirt kir. hir. végrehajtó az 1881. évi IX. t.-e. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
alsólendvai kir. jbíróság 1902. V. 29. számú 
végzése által az alsólenáraitakar ékpénztár végre­
hajtató javára Csűr ics Márton, Csűr ás Mária és 
Csurics Kati cserencsócxi lakósok ellen 900 K 
tőke, ennek 1898. évi április hó 7-tői járó 8°/0 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával bírói lag lefoglalt 1892 K-ra 
becsült 4 kancaló, 2 tehén, 1 üsző, 3 sertés, 
különböző házi- és gazdasági tárgyakból álló 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása 
elrendeltetvén, — ennek a helyszínén, vagyis 
CserencSÓCZOn fontnevezettek lakánál leendő esz­
közlésére 1902. év május 28-ik napjának d. e. 9 órája
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozok

T«% /.«äS-ss,,,.. V. V .'"S-vV^-5

^ A szőiőíelepek befecskendezéséhez, valamint a gyümölcsfákat 

^ károsító rovarok, továbbá a szegecs és tormáncs teljes kiirtására

% iavfarih Fii. és társa féle
% szabadalmazott OFámŰkÖtiC úgy hordozható, mint kocsira szerelt

I „SYFHONIA”
fecskendői a legjobbaknak bizonyultak, amelyek szivattyúzás nélkül a folyadékot 

^ önmüködöieg a növényekre permetezik. Ezen fecskendőknek mar sok ezerre menő 
^ példánya van alkalmazásban és számos elismerő bizonyítvány igazolja ezeknek elvi- 
^ tázhatlan kiválóságát minden más rendszerrel szemben.

A legjobb vetőgépek
iVlayfarth Ph. és társa legújabb szer

„AG Rí COLA” 5
(i olóvetukerék-rendszer) vetőgépei. Mindennemű mag- és különböző ^ 
magmennyiség számára, váltókerekek nélkül, dombon avagy síkon, a 
legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és mindamellett a legolcsóbb ^ 
ár által*tűnnek ki. — A lehető legnagyobb munka, idő- és pénzmeg- 

^ - takarítást teszik lehetővé.
^ Különlegességeket széna- és szalmaprések kézi használatra, kukorica morzsolok, cséplőgépek, járgányok, ^ 
Z gabonarosták, trieurök, ekék. hengerek és boronákban a legújabb rendszer és elismert legjobb aikoi ^

alkalmazása mellett gyártanak és szállítanak ^

I Mayfarth Ph. és társa J
^ cs. és !kír. kiz. szab. mezőgazdasági gépgyárak BECS, II., Taborstrasso 71.
& Több mint 490 arany-, ezüst- és bronzéremmel kitüntetve. J
^ Kimerítő árjegyzékek és elismerő okiratok kívánatra ingyen küldetnek. Képviselők és ismételadók alkalmaztatna . ^

%

’«A-íí*1'fa
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Van szerencsém a n. é. közönség be- J
esés figyelmét felhívni a tavaszi idényre L
nagy választékban raktáron levő saját J
készítésű

rr m

L

cipőimre.
A mérték után való megrendelést is 

gyorsan és pontosan teljesítem s mun­
kámért kezességet vállalok.

Fő törekvésem oda irányul, hogy a n. 
é. közönségnek legmesszebb menő igényeit 
is kielégíthessem.

A n. é. közönség kegyes pártfogását 
kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Kovács István
"---- cipész ' " z

Körmendi-u. 8. sz. 
Schütz-féle üzlettel szemben.

H g
1014/1902. gg

Hirdetmény.
Sümeg nagyközség elöljárósága a 

képviselőtestületnek 9/kgy. 902. sz. 
határozata értelmében ezennel köz- 
hirre teszi, hogy a sümegi határban 
levő 3411 k. hold 1599 □ öl mező 
és 1475 k. hold 1453 □ öl erdő 
területén gyakorolható

vadászati jogot
egvnttesen hérbeadja 1902-ik évi 
augusztus 1 -ső napjától egymásután 
következő b (hat) évre. gg

Az árverés napjául f. évi május [0] 
hó 24-ik napjának d. e. 9 óráját gg
a városház tanácstermében tűzi ki. JgJ 

Az árverési feltételek a városiul- 
zárni 1 a hivatalos órák alatt minden­
kor megtekinthetők.

Sümeg, 1902. évi május 12.

Malomsoky János Pozsonyi József
jegyző. biró

EBES EE

becsárának 10%-át, vagyis 2 K 20 f, 7 K 20 f, 
24 K, 16 K 20 f, 15 *K 60 f, 17 K és 7 K 
20 f-t készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 48. 
§-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál történt elő leges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A királyi törvényszék mint tkvi hatóság.
Zalaegerszegen 1902. évi február hó 23-án.

Rutich, kir. tvszki biró.

Carbolineum
Avenarius Patente

25 év óta legbecsesebb fakonzerváló eszköz.
- -:- - - - - - Utánzásoktól óvakodjunk.- - - - - - - - - -

R. Avenarius Carbolineum-gyára Amstetten, Alsó-
Ausztria.

Iroda: Bécsben Ili i.. Hauptstrasse 18.
Kapható Zalaegerszegen Gyarmati Vilmos 

kereskedésében.

EgiBiataaEgsaagiEiiaaEiiaaEBEgaBE

ad. 1379/tkv. 1902.
9

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy a özv. Hacker 
Leopoldné végrehajtatnak Kelemen Imre és neje 
Kis Julianna végrehajtást szenvedők ellen 250 
K tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén 
levő, a boczföldi 137. sz. tjkvben Kelemen Imre 
tulajdonául felvett következő ingatlanokra: t 1491. 
hm. alattira 22 korona, *}* 1662. hrsz. alattira 
72 korona, a boczföldi 370. sz. tjkvben *j* 1081. 
hrsz. alattira 340 korona, a boczföldi 384. sz. 
tjkvben fölvett ingatlanokból Kelemen Imréné 
Kis .Juli lj£ rész jutalékára: *j* 22. és 26. hrsz. 
alattira 162 korona, *j* 1232. hrsz. alattira 156 
korona, f 1083. hrszám alattira 170 korona, a 
boczföldi 754. sz. tjkvben *f* 698. hrsz. alattiból 
Kelemen Imre és neje Kis Julianna %3-ed rész 
jutalékára 72 K ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverés elrendeltetik es hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1902. évi juníllS hó 4-lk 
napjának d. e. 10 órakor Boczföld község házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállap - 
tott kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az igatlanok

B

a

B

ZALAEGERSZEGEN, KAZINCZY-TÉR, ocooo ocooooo o o o o o o

ajánlja a nagyérdemű közönség b. figyelmébe és szi- B
B

vés támogatásábag

fjr df®1 raerf i-sz
------------ üzletét :

_ , a
b o 1

és kész férfi ruhák raktárát

•»5 IV2 c Co r nt ick H s r v 6 s í i n g W!«íCiiBH©-Compciny. ^
Sp (Chicagói aratogepgyár.) 55

E X Hr

'W

7.

í.q

• •

-r- - 1

Kévekötő aratógép, Fükaszáiógép, Köszörükészülék, „Daisy“ marokrakó 
aratógép, Szénagyüjtő gereblye és Kévekötőfonal gyártmányai.

Ne vásároljon, míg gépeinket nem látta s á míSaköíyv»t kérni!‘ °1CSÓ tartalékrészek 0rlásl raktára' Te85ek

BUDAPEST,
V. kerület, Váci-út 30. szám.

2TT WILLIAM J. STILLMAN Évi termelés:
yü igazgató. 362000 gép. • • ' ...............^aaaaaaaaaaaaaauaaaaaitaaaaaaaaaaauaaaaaaanaauaaaaaav

gsgr TAVASZI SPORTCIKKEK.
osa

a

bm/tíá
Lawn-Tennis, Football,
Ping-Pong, kerékpá­

rozó, úszó, utazó, vala- ‘
mint lovagló sport­

cikkekről megjelent
LEGÚJABB KÉPES ÁRJEGYZÉKEMET

ingyen és bérmentve küldöm.

SCHOTTOLA ERNŐ
BUDAPESTEN, VI., Andrássy-út, Fonciérc-palota.
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I A szőlő -------- I

I

* OIDIUM
A v
• betegsége ellen |
I  -------------- a legjobb szer a--------------  §

• DR ASCHENBRANDm6 *

"RÉZKÉNPOB.
I Leszállított ára Budapesten:
I
*

I

46 fillér; |

I
I

6

50 kilogrammos zsákokban ä 
kilogramm

10 és 5 kilogrammos zsákok­
ban á kilogramm 50 fillér.
Használata olcsóbb, mert kevesebb 
kell belőle ; biztosabb, mert a lombhoz 
tapad, a szél le nem fújja; ajánla- 
tosabb — mert a mustot nem büdösíti 9 
— mint a tiszta kén por vagy kénmáj. í|
A szőlő érését sietteti, a termés minőségét javítja. |

Ott, ahol múlt évben a peronospora | 
nem tett kárt, de a lisztharmat igen, |
az első permetezés he- f 
lyett elég rézkenporral a tőkéket |
beporozni. Ez pedig lényeges költ- |i 
ségmegtakaritás. §

I
I
#

Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap< 1902. május 18.

I Gyomorbetegeknek, ;
Í akik meghtié,, gyomor,f erbe,és, Í

f szenvednek, a rég kipröbti, jd hatisu emész. J

^ tésl és vértisztító szert ajánljuk, mely az

t Ullrich Hubert-féle
^ - növény bor.
é

t
*

%
*
«*
$
é

é
%
é
%

Kitűnő avónvereiünek talált növényekből jé borral vegyítve készül, erősíti az ember gyomorszerveit 
anélkül honv níomorhaitó szer lenne. Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a vert minden romlott, 
betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egészséges verkepzodesre.

Ezen bornak kyelft időben való használata mellett minden jelenség mint főfájás, felbofogés, gyomor­
ré, mefvek idült evomorbaioknál leggyakrabban előfordulnak, már a kezdetleges használatnál megszűnnek.
S ’ Szoros? kóKájdaSak, szívveres, álmatlanság ezen növénybor használata mellett gyorsan meg-

SZÜlllk Halvány, aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj betegségnek a 
következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, mely fokozza az étvágyat, elősegíti 
az emésztést; javítja a vérképződést s a betegnek új erőt szerez, amit számos elismerő és köszönő írat

igazol. a n bor üv ként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaegerszegen, továbbá
Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Keszthely, Sümeg, Jánosháza, Devecser, kisczell, Mura­
szombat, Bellatincz, Marczali, Tapolcza, Nagykanizsa Letenye, Csáktornya, lerlak Szombathely Csab- 
rendek, Sárvár, Németujvár, Szentgothárd, Öriszentpéter, Alsolendva, Muraszerdahely Komárom, Nemes- 
vid, Pápa, Nádasd, Vaspör, Szőcz, Paksa, Bak, Pölöske, Xalaszentlászló Boba, Kozépbisztricze Pineze, 
Páka, Újudvar, Nagyrada, Csákány, Simontornya, fapsony, K éthely, Nyirád, Ajka gyógyszertáraiban, 
illetve füszerkéreskedéseiben, valamint minden nagyobb és kisebb helyen Magyarországban és az egész 
osztrák-magyar monarchiában a gyógyszertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csakV Ullrich Hubert-féle növ. bor.

kérendő,

1 Számos magyar gazda bizonyítványa | 
kívánatra megküldetik. |

Megrendeléseket elfogad a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“
Budapest, V., Alkotmány-utcza 31. szám.
Megrendeléseket elfogadnak a vidéki 

, megbízottak is. ;
I A por kapható : Mik ÓS JátlOS-nál |
I Zalaegerszeg, Békefi Eiek-nól Zala- |
I koppáng, Balogh Gyulá-nál Bal-Kényé. |

Kályharak iár.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ségnek és a magas arisztokrácziának becses 
tudomására hozni, hogy itt Zalaegerszegen, 
Ujváros-utezában 31. és 33. számú saját 
házhelyiségemben levő

üt dísz- és műkályha készítő 
telepemen és raktáromon
minden, a mai kor és divat kívánalmainak 
teljesen megfelelő s választékos készletben 
levő dísz- és műkályhák, úgy a legújabb! 
„Secession“ és „Empirie“ rendszerű, dí­
szes kiállítású kályháim, valamint építészeti 
díszítményeim vannak és a szilárdságért 
kezeskedve, azokat a legjutányosabb árban 
kiszolgálhatom.

S mivel minden törekvésem oda fog 
irányulni, hogy a szíves megrendeléseknél 
mind pontosság, mind ipartárgyaim kifo­
gástalan minőségben! kiszolgálásával ma­
gamnak a megelégedésteljes bizalmat minél 
jobban megnyerhessem: tisztelettel meg­
jegyzem még azt is, hogy üzlettelepemen 
szintén az egyszerű s úgynevezett «Szemes» 
kályhák is díszes és szilárd kiállításban éss/
a lehető legolcsóbb árakban kaphatók.

Ezeknél fogva a szíves megrendeléseket 
várva, becses pártolást kérek, s kiváló 
tisztelettel

Németh Gábor,
agyagdísz- és műkályha készítő.

Lakik Zalaegerszegen, Ujváros-utcza 31., 
33. szám alatt.

(Az 1896-iki ezredéves országos kiállításon kitüntetve,)

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az ország i>ír­
na ely részébe.7* mely részébe. ^

Egyedül valódi angol ^

BALZSAM Thierry A. gyógyszerésztől j*
íe

‘í1

%

ícíTdÍeíT

Allein echter Balsam
aus de- Sch utteogri-Ap stinkt

das
A.TMerry^n Riagrada

bei Rehihct-fi8uerlirimii,'*s

közegészségügyileg megvizsgálva és jóváhagyva.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi törvények védjegyoltalma alatt áll.

Ezen balzsam belsőleg és külsőleg használható. *
1. A tüdőnek és mellnek összes betegségeinél elérhetetlen gyógyszernek . 
bizonyult, megszünteti a katarrhust és köpetkiválást, a fájdalmas köhö- J 
gésnek elejét veszi, sőt még régibb betegségeket is gyógyít 2. Kitűnő i* 
hatással van torokgyulladásnál, rekedtségnél és a torok összes betegségei- •$* 
nél. 3. Alaposan kiírtja a hideglelést. 4. Meglepő gyorsan gyógyít gyomor- 
görcsöt, kólikát és szakgatásokat. 5. Jótékony hashajtó és vértisztító, tisz- 
títja a veséket, megszünteti a hypoehondriát és melancholiát és előmozdítja * 
az étvágyat és emésztést. 6. Kitűnő hatása van fogfájásnál, lyukas fogak- | 
nál, száj penész, továbbá minden fog- és szájbetegségnél és megszünteti a '3* 
felböfógést, valamint a száj és gyomor rósz szagát. 7. Külsőleg csodás •$* 
gyógyszer minden sebre, úgymint hőpörsenés, sipoly, szemölcs, égési seb, 
fagyott testrész, riih, kosz és kiütések, megszünteti továbbá a főfájást, 
zúgást, szakgatást, köszvényt, fülfájást stb. Tessék mindig vigyázni a zöld L 
apáca-védjegyre, mint fent látható! Hamisításoktól legjobb óvszer egye- * 

nesen a gyárból eredeti kartonokban bérmentve az osztrák-magyar monarchia minden posta- 1* 
állomására 12 kicsi vagy 6 dupla üveget 4 koronáért hozatni. Bosznia és Herczegovinába 
4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés csak az összeg előzetes utalva- •$*

nyozása vagy lefizetése mellett.
gya* ' a I O mikor önnek a biztos gyógyulásra a legrégibb sebeknél is kilátása van -j-*
ImOri oZüllYvU f és majdnem mindig elkerülhetni a fájdalmas operációt vagy amputálást, ha ^

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

centifolia-kenőcsét %
használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van, a fájdalmak enyhítésében pedig elérhetetlen. >e
Valódi eentifolia-kenőcs használtatik: a gyermekágyasok mellbajainál, a tejelválasztás akadályainál, mell- 3 
keményedésnél, vörbenynél, mindenféle régi bajnál, nyílt sebeknél lábakon és csontokon, sebeknél, sós- 
csúz, dagadt lábaknál, sőt csontszúnál is; ütött, szűrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél ; az idegen testek *

T kiválasztásánál, mint üveg- és faszilánk, homok, dara, tövis stb.; mindenféle daganat, kinövés, karbunku- 3 
lus, új képződmények, valamint ráknál, körömméregnél, körömdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebese- 
dett lábaknál. Égett sebek minden nemet, fagyott tes részek, a betegek fekvéstől eredt sebeit, a nyakon ## 

^ támadt daganatot, vér daganatot, fül bajt és a gyermtkek sebesedését stb., stb. Szétküldés csak az összeg 3 
előzetes beküldése ellenében. 2 tégely csomagolássale postaköltséggel és szállítólevéllel együtt 3 korona -$• 

f 50 fillér. Számtalan elismerő bizonyítvány eredetiben megtekinthető. Mindenkit óvok hamisítványok vételé- ## *r tői és kérem vigyázni, hogy minden tégelyen a cég: „őrangyal-gyógyszertár Thierry Adolf) Limited Pregrada J 
beégetve legyren. - 3*

í E két" gyógyerejében felülmulhatlan szer sohasem romlik el, ellenben minél régibb lesz, annál érté- ##
kesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, így tehát az év bármely sza- 3 

»i. kában küldhető. Majdnem mindig van hatásuk és segítenek, legalább iiz orvos megérkeztéig, természete •$* 
% sen nem szabad hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajánlt hasonló, de hatástalan szereket használni,

*r melyekért csak legfeljebb a" pénzt dobjuk ki, hanem maradjunk csak e mellett a két régi elismert jó, 3 
«£• olcsó, megbízható, amellett teljesen ártatlan, világhírű szernél, melyeknek minden családnál találhatónak •$* 
v kellene lenni. Ahol a fent ismertetett védjegyekkel valódian kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni ** 

címezni: ^
♦I* Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited őrangyal-gyógyszertára. Pregrada Rohitsch Sauerbrunn mellett. *i*

Közp. raktár Budapesten : Török J. gyógyszerész, Zágrábban: Mittebach J. gyógyszerész és Bécsben : y
Brady C. gyógyszerésznél.

4
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I Árlejtési hirdetmény. =
3 Bánokszentgyörgy község elöljél- 
3 rósága közzé teszi, hogy a £

1 körjegyzői lak építései
3 tárgyában a nyilvános árlejtés folyó £ 
3 1902. évi május hó 20-án d. e. 10 E
5 Órakor fog a bánokszentgyörgyi kör- E
2 jegyzői irodában megtartatni.
^ Amiről az ezen részt venni szán- 
5 dékozők azzal értesíthetnek, hogy E 
^ megjelenésükért költségüket a köz- jr 
-5 séii megtéríteni nem fogja. g:

Bánokszentgyörgy, 1902. május 8. E

3 Községi bíró. E

cdrázaij'féte
Sósborszesz

nélkülözhetlen háziszer.

Kapható mindenütt.

Több mint

50 év óta sikerrel használtató!
Az eszéki

arckenöcs
és eszéki

SZALYATOR-
szappan

eltávolítja a szeplőt, 
máj foltot és a bőr 
összes tisztátlan- 

ságát.

Valódi csakis a

DIENES J. C.
Salvator gyógytárából

^ Eszéken felsőváros.
tégely eszéki arckenőcs . 1 E 70 f- 
drb Salvator-szappan • í ^ ■
tégely kézi pászta ára . 1 k
lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nag\ 

doboz 20 korona.
Figyelmeztetés- 

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat 
‘széktől és megfelelnek tökéletesen a 

sz. b. m. rendeletnek.
sak akkor valódi, ha a fenti törvén}ileg be 
itatott védiegvgvel el vannak látva s k a t. Maisét csakis DIENKS-féle e zéb 

kenőcsöt és szappant kérni és el foga 
Főraktár Budapesten:

Török József úr gyógyszertárában 
VI., Király-utca 12. ez.

Egy jó családból való fiú
tanoncul felvétetik

UNGER ANTAL könyvnyomdájában Zalaegerszegen.

ÍOOOOOO
KORONA

ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY]

JEGYZÉKE az Kiváló szerencse

50,000 nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb 

esetben

1,000,000 korona.

■ a

cti

TOROK-nél.
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Hat millió koronánál többet nyertek nálunk nagy- 
rabecsüit vevőink.

Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi
m. kir. szabad, osztálysorsjátékunk, mely nemsokára 
újból kezdetét veszi.

CD

Korona

1 jutalom 600000
1 nyer‘ á 2000001100,0 00 sorsjegy 50,000 

100000 
90000

n 11

11 11

M

a a

a a

a a

a

a

a

763
1238

90

30170
3900
4900

50
3900
2900

11 11

ii a

ii 11

I*

11

11

11 11

11 11

11 11

11 a

11

11

11 a

80000
70000
60000
40000
30000
25000
20000
15000
10000

5000
3000
2000
1000

500
300
200
170
130
100

80
40

50,0000«! 13.160,000

PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát az ösz- 
szes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegy- 
zék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160.000 
koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az 
egész vállalat állami felügyelet alatt áll. 

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek
tervszerű betétjei a következők:

egy nyolcad p8) frt —.75, vagyis 1.50 korona
egy negyed (lJ „ 1.50, „ 3.—
egy fél (h) „ 3.—, „ 6.—
egy egész (ljt) „ 6.—, „ 12.— „

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azon­
nal, de legkésőbb

f. év május hó 22-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

"" A. és Társa
BANKHÁZ "

Budapest,

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.
Főárúdánk osztáiysorsjáték osztályai: 

Főüzlet: VI., Teréz-körút 48/a.
Fiókok: 1. Váczi-körút 4.

„ 2. Muzeum-körút 11.
3. Erzsébet-körút 54.

Rendelőiévé! leváflandó. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.
Kérek részemre..............................I. oszt. m. kir. szab. osztály sorsjáték eredeti sorsjegyet

a hivatalos tervezettel együtt küldeni^
A nem tetszőutánvételezni kérem

iksrecet korona Összegben postautalványnyal küldöm , törlendő
Az összeget.........  | mellékelem bankjegyekben (bélyegekben.) | 10rlenJ0-
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■{*Épületfa eladás.

Van szerencsém a n. é. közön­
ségnek becses tudomására adni, 
hogy kitűnő minőségű

épületfákat, továbbá 
fazsindelyt

raktáron tartok és a legjutányosabb 
áron árusítok.

Zalalövő, 1902. május hó.
Scheuer Dávid.

A Magyar általános kőszénbánya r.-t.
Budapest.

Ajánlja:

Tatai
Királái jó mimöségü
Sajó-Szeat-Péteri szeneit rend-

SSf kiviil iii,á-
EDszönyi ny°s aron-
Mészpor trágyázáshoz
!!Tatai tojás szén (brikett)!!

ZIEbszönyl mész 21
A tatai tojás szén (brikett) 

minőségben vetekedik a porosz szén­
nel és sokkal olcsóbb!
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi IX. 

t.-e. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy az alsólendvai kir. járásbíróság 1901/V. 56. 
gz. végzése által a bellatinczi tokarrkpénztár végre-

>Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap< 1902. május 18.

hajtató javára Út rosa János felsőbisztriezei lakos 
ellen 420 K tőke, ennek 1901 évi november hó 
21-től járó 6°/0 kamatja, úgy járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával birói- 
lag lefoglalt 750 koronára becsült 2 kanca ló, 
1 tehén és 1 szekérből álló ingóságok nyilvános 
árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, — 
ennek a helyszínén, vagyis Felsöbisztriczén fent- 
nevezettnek lakánál leendő eszközlésére 1902 május 
28-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­

zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. IX. t.-c. 107. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az. 1881.
évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek
szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsólendván, 1902. évi május 11-én.

Vresits Elek,
kir. bir. végrehajtó.

ZÁCH ERI. F

ßacberlin

5n[ect^

Nagyszerűen hat, mint utólérhetlen rovar-ölő. Valódi csak palackokban.
Kapható Zalaegerszegen:

Hubinszky Adolfnál,
Kaszter Sándornál,
Gyarmati Vilmosnál,

/Q .Tán Ferencnél,
Fangler Mihálynál,

7\{j Komlós Miksánál,
JSQ Fogyasztási szövetkezetnél.

JQ Bellatinczon:
Weisz Bélánál.

Jánosházán
Kohn Jakabnál, 
Spitzer Sámuelnél.

Letenyén :

Epinger Ignácnál.

Rácsán:
Sckleifier M.-nél.

WWW
I élet- és j áradékblztosít-társaság.
# Magyarországi vezérképviselöség: BUDAPEST, VI. kér., Deák-tér 6, szám.
1 (Anker-udvar), a társaság saját házában. Alapittatott 1858.

2 Összes vagyon 1901. deczember 31-án — — 145 millió korona
Z Biztosítási állomány — — — — — — 511 millió korona
^ Eddigi kifizetések — — — — — — 236 millió korona
^ A nyereményrészesüléssel biztosítottak vegyes és halálesett biztosításoknál A 
^ osztalékterv szerint — úgy mint 27 év óta állandóan — az évi biztosítási díj 
^ 257o-át kapták készpénzben kifizetve, míg a vegyes és takarékpénztári bizto- 
^ sításoknál B osztalékterv szerint (évenként emelkedő osztalék) a biztosítás 
^ kezdete óta befizetett összes díjak 3°/o-a, úgymint a biztosítási tartam
^ 3 éve után 4 év után 5 év után 6 év után 7 év után 8 év után

”i5°7o7~ I8°/i 2l°/0> 24°/o2 ^ 9%, _ 12%,
fizettetett ki készpénzben. ^

§ Előnyös kiházasítási és vegyes biztosítások. $
^ Prospektussal és felvilágosítással szolgál a Zalaegerszegi főügynökség J
^ Löwenstein Jakab és Ignácz czégnél Zalaegerszeg. ^
#####^##^#########################>

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


